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Mspszabásu programbeszédel tartott 
ifr. tiles iránié, Noviszád isi váreseínöke
Letették as esküt az uj tanácstagok — Az uj városelnök legíon- 
Sosafeb leendojSack a vavezelék és csato-n«zás megvalósítását, 
modem utak építését és a villany kérdés rendezését tekinti — 
Elismerés és feddés a régi varosé?nőknek és képviselőtestületnek

Noviszád újonnan kinevezett városi kép­
viselőtestületét tegnap délelőtt tizenegy órá­
ra hívták össze első ülésére a báni palota 
nagytermébe. A gyűlést dr. Szuboíin Szte- 
van báni tanácsos nyitotta meg. Dr Szuboíin 
felolvasta a bán 618. szánni rendeletét, a- 
mvllycl dr. Borota Braniszláv eddigi város- 
elnököt cs az eddigi képviselőtestületet fel 
menti és helyébe dr. lh'cs Pr nkót nevezi 
ki városelnökké, valamint 54 tagú uj kép­
viselőtestületet is kinevez. Dr. llics Brúnkót 
és a képviselőtestület vezető tagjait ne­
vük felolvasásakor a közgyűlés tagjai lel­
kesen éljenezték.

A névsor felolvasása u-ú,n a* uj 
kőpvisclőtesliikti tagok letetlek az 

esküt
Dr. Szuboíin Sztevan báni tanácsos, a 

bán megbízottja, rövid beszédben üdvözölte 
az uj képviselőtestületet, amely az eskü 
letételével végezte első tevékenységét és si­
keres munkát kívánt a város polgársága és 
az egységes osztatlan Jugc‘7'é'!a érdeké­
ben. Dr. Szuboíin ezután átadja z elnöklést 
dr. Ilics Bránlconak, aki először azt ja­
vasolja, hogy Őfelsége 11. Pclar királynak 
liódoló a régensségnek, a kormánynak, dr. 
Koroscc Antun belügyminiszternek, Csirics 
Sztevan szkupstinai elnöknek és Paunovics 
Szvetiszláv dunai bánnak üdvözlő távira­
tokat küldjenek. A közgyűlés tagjai éljen­
zéssel fogadták az indítványt és a táv­
iratok szövegét.

Dr. Ilics Ilrán&ó 
x-sztítifltiti terveit

Az üdvözlő táviratok felolv asása után 
dr V" s Frnnl o x ár elnök emelkedett szó­
ié--vi és elmondta pr ,gr amber z.álét. Először 
a báni kiküldöttet és az uj képviselőtestü­
leti tagokat üdvözölte, maid elismeréssel 
adózott dr. Borota Braniszláv x olt város­
éin "kről, aki nyolc évig vezette a x árost. Ez­
után tért át jövendő működésének ismerte­
it és éré és a következőket mondta;

— Városi tanácsos urak! Nagyszabású 
közéleti munka előtt állunk, amelynek vég­
re!';-. dúsára ma tettünk esküt és ezvrt Isten 
és a magunk lelkiismcrete előtt is biicn 
és becsületesen szolgálunk ennek érdeké­
ben. A bizalom, amellyel kitüntettek ben­
nünket

nem vsak megtiszteltetést, har.eai kö­
telességet is jelent, h)gv Noviszád 
érdekeit hűen szolga juk és végig 

m:g\ étijük.
Abban a pillanatban vesszük át a vezetést 
és felelősséget, amikor nemcsak u varos 
összes kulturális és gazdasági szükségle­
teinek a megértését követelik 1 lünk, hanem 
tempót is, hogy pótoljuk azt, amit eddig 
nem végeztek cl.

Noviszád város fejlődése az elmúlt né­

hány év alatt olyan lendületet mutat, amely 
teljes figyelmet és gyors elhatározásokat 
követel tőlünk.

Noviszád város egy részét minden terv 
nélkül építtették ki. Á telepilé» következ­
tében Noviszád ma igen nagy területet fog­
lal cl, körülbelül kétszer akkoráysnmt Zag­
reb. Összes külvárosaink nélkülözök a kö­
ves utakat és ezért télen járhamtlai»k. A 
város többi részcv a központ és a vasút­
állomás felé eső rész kivételével, igen pri­
mitiv állapotban van, ami

egyáltalán nem egyeztethető össze 
Novis/ád tekintélyével. A lcgsz.o- 
morubb tóz, hegy az üsli.kók és vá- 
rosalapi&k által lakott területeket 

szándékosain hanyagolták el?
Első feladatunk tehát az lesz, hogy 

rendezzük a város területét, hogy a to. ábbi 
végnclküli területi terjedést megal ndúlyoz- 
zuk, hogy helyes képet nyerjünk arról, mi­
ként végezzék az általános és részletes 
munkákat, hogy a város végre megkapja 
v árosias külsejét. Noviszáxl \ arositásának 
kérdése olyan nagyúrin-u, hogy ez képezi 
legnagyobb gondunhat, ele épen ez szolgál 
legnagyobb becsületünkre, ha jól és gyor­
san meg-..dúsítjuk. I la a váró sí tás mellett 
foglaltunk állást, akkor ezt nem lehet töb­
bet elkerülni és én azt hiszem, hogy ezt 
a kérdést úgy kell megoldani, amint ezt a 
nagy városok megoldották.

Elsősorban ír is, beton alapon kiépített 
úthálózatot kell megteremtenünk, hogy min­
den ut a legnagyobb forgalmat is elbírja, 
hosszú éveken keresztül minden javítás nél­
kül. A szebb külsejű uccuk kétségtelenül 
fokozni fogják az építési kedvet is és ezzel 
a város szépítését is, mi pedig ezt akarjuk.

Az ueeák kövezése tekinteti ben, 
különösein uj telepítéseinken vár 
nagy feladat reájuk és ezért külön 

figyelemmel leszünk iráytuk.

A vízvezeték és cstVo-mázás
kérdése

Az uccakövczésscl párhuzamosan kell 
gondolnunk Noviszád legfőbb bajáról, a viz.- 
vezeték és csatornázás hibáiról, ami majd­
nem katasztrofálissá válhat számunkra. Az 
utak kiépítését meg kell előzni a csatorna 
és vízvezeték csövek elhelyezésének, nc- 
hogy később kettős munkát és kétszeres 
költséget okozzunk. Ami a város vízellátá­
sát illeti, ma a helyzet a következő: A nagy 
és kisebb épületek saját vízvezetékkel, mély 
kutakból kapják a vizet, megállapítást nyert 
hogy

a rongálni/.vezet ékek többe kerül­
nek. mint amennyibe kerülne a víz­
vezeték és c Várná ’.ás a város főbb 

részein.
Ezenkívül egyes helyeken, Így elsősorban

a Limánon az a veszély is fenyeget, hogy a 
mély kutak vize nem lesz elegendő, ha ezen 
a területen tovább folytatják az építkezést. 
A legtöbb esetben a polgárok alacsony ku­
tak vizét isszák, amely víznek tisztaságáért' 
senki sem vállalhat felelősséget.

Mindezen felül vízvezeték nélkül, nem 
tarthatjuk tisztán az uccukat sem, nem le­
hetünk biztonságban tűz elől, de egyúttal 
megakadályozzuk, hogy nagyobb töke te­
lepedjen le nálunk. Mindezek alapján a leg­
komolyabban kell foglalkoznunk ezzel a kül­
déssel. A nagy feladatok megvalósítására 
részletes terveket fog kidolgozni mérnöki 
hivatalunk, hangsúlyozom azonban, hogy a 
részletenként! kiépítéshez és rujonirozásho.. 
kezdünk, mert a város nem minden része 
fejlett annyira, hogy ott kifizető lenne a. 
nagy tőkebefektetés. Az ehhez szükséges 
pénzt sem akarjuk a fiskális terhek szapo­
rítása révén elérni, hanem arra törekszünk 
majd, hogy

a vízvezetéket és csatornázást liasz- 
nothajtó vállalattá, kereskedelmi 
alapon építsük ki, úgy hogy a sze­
reléssel járó költségeket csak azok 
viselik, akik tényleg használják is.

A villanykérdés rendezése
A város egv külföldi vúlalattal pereske­

dik a villanyár.:': magassága ügyében. A tá­
vozó városi képviselőtestület örökségül 
hagyja ezt a pert a villamos teleppel, amely 
már négy év óta húzódik a bíróságok előtt, 
és most a legmagasabb bírói fórum előtt áll 
végső döntés céljából. Az elmúlt évek súlyos1 
gazdasági viszonyai következtében a lakos­
ság vásárló ereje csökkent és igy érthető,

hogy a polgárság helyzete a villany­
teleppel szemben erősen kiéleződött.

Szerződésünk van a villanyteleppel, amelyet 
1925-ben fel lehetett volna mondani, amit 
nem tettek meg és igy ránk nézve súlyos1 
kötelezettségeivel továbbra is érvényben ma­
radt. A város vezetősége 1927-től kezdve, 
mindent megtett, hogy a városnak is bizto­
sítson haszonrészesedést, amely a koneesz- 
sziós szerződés alapján megilleti és hogy le­
szállítsa a villanyáram árát, ezért utólagos 
klauzulával a villanyárát a dollár árfolyamá­
hoz kötötte. Amikor érezhető különbségek, 
következtek be a dollár valuta értékében, a 
szerződés értelmében a város területén sza­
bályozni kellett volna az áram árát, ekkor 
azonban nyílt harcra került a sor a város és a 
koncessziós részvénytársaság között, aminek 
csak a polgárság látta kárát.

Minden figyelmességem ellenére is ki 
Íveli fejeznem azt a nézetemet, hogy a polgár­
ság nagy káváért, az előbbi város vezetőség 
felelős, amely hibásan értelmezte köteleségét 
és jogait, amelyek a villanyteleppel megkö­
tött szerződésből erednek. Ha a volt, város- 
vezetőség a dollár első érezhető árcsökkené­
se alkalmával szigorúan megvalósította vol­
na a dollár klauzulát, akkor ez a kár nem 
következett volna be, mert a szerződés sze­
rint a város és telep kiküldötteiből alakult 
bizottság van hivatva az áramárat megálla­
pítani, ha a dollár vagy dinár valutdris érte­
kében változás következik be. Amikor ez a 
változás bekövetkezett cs a bizottság az uj 
alacsonyabb áramárat megállapította a di­

nárnak a dollár viszonyához történt megvál­
tozása következtében, akkor

a város vezetőségének azonnal arra
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kellett volna kényszeríteni a koncé,sz- 
sziós vállalatot, hogy fogadja cl ezt az 

alacsonyabb árat,
nem pedig, hogy megengedje a telepnek to­
vábbra is drága áron eladni az áramot é< 
hogy a város a polgárság c tiszta jogát bí­
rói útra engedte terelni.

Amig a város és villanytclcp közötti ügy 
a bíróság előtt van, nem teltetünk pre.iudi- 
káló lépéseket, első kötelességünknek tart­
juk azonban a múltak hibáit kijavítani és 
megvédeni a polgárság igazi érdekeit.

A gázgyár és a rét

A VILÁG 9 - 1 K CSODÁJA A

Imit» is rc tx fi!
Olcsó és kitűnő. Kapható a drogériában

A gázgy.irró! szólva kiemelte, hogy mo­
dernizálni kell, mert csak igy szolgáltathat 
maid olcsóbb gázt, ami fokozza a fogyasz­
tást. _ , , .

Nagy reményekkel van a 7000 holdnyi 
nagyrét kihasználását illetően is- Hl már ki­
épült a nagy védőgát, és ezért

szükségesnek tartja a felső gát kiépí­
tését is, ami a Futak felé terülő város­

részt mentesíti az árviz elöl.
•Szükségesnek tartja ezt a töltést rövidesen
felépíteni. , .. .

Behatóan foglalkozott a városi közigaz­
gatással és a tisztviselői kérdésről szólva ki- 
emelte, hogy végleg rendezni kel! mi i<k 
tisztviselőt a megfelelő helyre állítani. Hang­
súlyozta még. hngv a tervek kivitelében 
nagv nehézségekkel jár majd, hogy olyan 
költségvetés alapján kell dolgozniok, anie- 
Ivet nem ők dolgoztak ki Beszédét azzal fe­
jezte be hogy üdvözölte a képviselőtestületi 
tagokat a kinevezéssel ért magas kitüntetés

'alkalmából. , ...
A közgyűlés ezzel veget is ért.

Az ui városelnok hivatalban
A közgyűlési teremből dr. 'lies Hránko 

átment a városelnök hivatali helyiségébe cs 
itt dr. Szubotin Sztevan báni tanacsnem je­
lenlétében

átvette a városelnöki hivatal vezetékét 
és fogadta a tisztviselökar üdvözlését.

Noviszád u,i vezetősége a városi házipénztár­
ban 2,039.052.76 dinár készpénzt, városi 
takarékpénztárban pedig 17,652.411.55 dinár 

betétet vett át a régi vezetőségtől
Dr. Ilics Bránkó az ni városchiök, akinek 

dr. Rorota Braniszláv eddigi városelnok di. 
Szubotin Sztcván báni tanácsosnak jelenlé­
tében átadta hivatalát, átvette elődjétől a va­
ros vagvonát is. Az átadás a városi házipénz­
tárban történt, ahol 2,039-052.76 dinár Kész­
pénz \olt, ezenfelül a városnak a vaiosi ta­
karékpénztárban 17,652.411.5o dinár betétje 
is van.

E szufeoSícaí vilíaovlelep látja et 
Szeníát árammal

Q környékbeli löldmiivesek nem hajlandók 
hozzájárulni a huzalok lelekieléséhez

A ozuboiicai villanytolop mint isinoretos két 
évvel ezelőtt megállapodott a szvn'ai ipari valla- 
is al, hogy a szubolIcai telep látja cl Szcnlat is 
x illanvánaimal. foto vonaWuui részletei terve 
tetet dolgozlak ki és pontosan mnu.dlapilotla.k, 
hocv milyen irányban, milyen Didókon kresztül 
haladjon majd a villamosvezetők. amely a sz.ubotl- 
cai é* széni.ai telepeket összeköti. .

A terveket jóváhagy Iák, az "->« hivatalos 
fórumok, majd ezután a .-zulmlieai vidanyiele; ni 
ra. kérte a szubolicai járásbiiusage., luv a lel n 
I Idmfjvoecket, akiknek földjén kell lefektetni a 
kábeleket, hogy porcnkiviíl egyezzenek meg a ki 
saiátitási árban n sznbotieai villanytolrppel. A szu- 
botieai törvényszéken Koma finn Milenko tanaeael- 
nők szerda déielőtlre mintegy hatvan sziilvdieai és 
környékbeli érdekelt földművest idézett be és te - 
szólította ékel, hogy kössenek megegyezést a vil­
lany teleppel. A bírósági tárgyalást a V illanj lelop 
képviseletében dr. Magarascviv» Alekszandar ügy­
véd és Sztilinovics Zvonimir mérnök, a telep igaz­
gatója jelentek meg, do

nem sikerült megegyezést létesíteni a fold 
művesekkel, mert ezek úgy döntöttek, hogy 
csakis bírói Ítélet alapján cs a bíróság ál

lljebfc olasi-itemct 
terve merüli fel

«* londoni w®»€írl«<s»ri

Londonból jelentik: Az angol tenger- 
nagyi hivatalban szerdán délben kezdődtek 
meg az angol, francia és belga vezérkarok 
megbeszélései. Az angol megbízottak külön 
utasítást kaptak, hogy

tilos bármiről tárgyalni, ami politikai 
kötelezettségeket hárítana Angliára

vagy önműködően maga után vonná Angliá­
nak esetleges európai háborúba való beavat­
kozását.

Parisból jelentik: A Paris Soir értesülé­
se szerint

az olasz kormány arra az esetre, ha 
komolyabb bonyodalma támadna 

Angliával, viszontbiztosítást akar köt­
ni Berlinnel.

Ebből a célból Mussolini egy meghitt embe­
rét küldte Berlinbe, hogy tapogatózzék Neu­
rath külügyminiszternél cs egyengesse a meg 
egyezés útját. A lap szerint Olaszország kész 
szövetségre is lépni a németekkel.

Szófiából jelenti az Avala: Törökország­

nak a Dardanellák megerősítésére irányuló 
lépését Bulgáriában egyelőre tartózkodással 
fogadják- A lapok kiemelik, hogy

Bulgáriának csupán egyetlen szabad 
tengeri útja van, a Dardanellákon ke­

resztül,
ennélfogva a tengerszorosok kérdéséhez igen 
nagy érdekei fűződnek.

’ A Mir cimii lap azt írja, hogy az utóbbi 
hetek és hónapok folyamán kitűnt, hogy a 
békeszerződések felülvizsgálását nem leírt 
többé megakadályozni. Ennélfogva Bulgária 
sein ellenzi Törökországnak azt a követeié» 
séf, amely a tengerszorosokra vonatkozó 
szerződés-záradék megszüntetésére irányul.

Mint az Avala Budapestről jelenti, a Pes­
ter Lloyd a török követelésekkel kapcsolat­
ban többek között ezeket irja:

— Európa jogérzése nem fog _ megen­
gedni olyan határozatot, amely minden nem­
zetnek elismeri fegyverkezési jogát s ezt a 
jogot egyedül Magyarországtól vonja mez. 

—o—

lolulafódnah a zavargások Spanyolországban
i __- -z i nUciL hplvíi

Madridból jelentik: A köztársaság ki 
kiáltásának évfordulója alkalmából rende­
zett ünnepségek során Spanyolország több 
helyén véres zavargások voltak. Ceres de 
la Front érában a marxisták

megtámadták és életveszélyesen 
megsebesítették a spanyol lasisz-

tűk vezérét. A város másik helyén 
az összetűzések során egy embert 
agyonlőttek, hatot megsebesítette.s-

Linarezben is lövöldözés v olt. Itt. a :-zocia 
listák és kommunisták verekedtek össze. 
Egy ember meghalt, három súlyosan meg­
sebesült.

50 kilo cukrot csali ki cfiu szubellcai kereskedőtől
Mi szélhámos M flőUöturt csalóitól eiíóölö a rendőrség

Agyafúrt inódon követelt cl csalást, Rzuboticán 
két szélhámos, akik közül az egyik ni,ír régi is­
in er6.se a rendőrségnek.

Hu--vét előtti szombaton, amikor az üzletekben 
legfőbb volt a. dolog, telefonon felhívták a Kemé­
ny! és társa félő fűszer és csemege keiokodé-»!. 
A telefonáló a Steincr-cukrázrla tulajdonosa nevé­
ben

elven kiló kristálycukrot rendelt
és kérte, hogy a cukrot azonnal küldjék a K,tra­
il/ Vev.i utca C szám alatti házba, ahol azt fel­
fog ák dolgozni a rég alkalmazottjai.

A kereskedő nyomban utasítóét a döfi, hogy a 
sürgősen rendelt cukrot! küldjék el a. jelzett hely­
re. ahol a rég kifutóját két, fiatal ember várta. Az 
áIlitől.!geo cukraszaegédrk átvették a főimét ermá- 
zsa cukrot, aláírták az átvételi elismervényt és a 
szolgát utasították, hogy azonnal menjen r| a cuk- 
rá'/dába, ahol a főnők ki fogja a számlál fizetni. 
Sfeinor Imre cukrász, aki semmit sem tudott, a 
rendelésről, nagy m relep eléssel fogadta a. számlát, 
annál is inkább, mert

a Karadzslescva utca hat szám alatt sem­

miféle műhelye nincs
és nyomban tisztába volt azzal, hogy a Kéményt 
rég szélhámosoknak esett, áldozatul. Az esete, je­
lentették a rendőrségnek, amely csakhamar ki­
nyomozta a vakmerő csalókat, akik a kifutótól .< 
vett cukrot nyomban elvitték Kiuírscyics Szlavko 
albán cukorka árushoz és eladták neki ló duiutor 
kilónkénti áron. A cukorkas tót dinárt nyomba 1 
kifizetett a szélhámosoknak, mig nő dinárral adós 
maradt.. ...

A rendőrség ezen a. nyomon elindulva megró.* 
pitotta, hogy az egyik c-saló Zárié,s István 23 eves 
munkanélküli kereskedelmi alkalmazott, aki mar 
több ízben követett el körmönfont csalási kísére­
teket, de mindannyiszor a hatóságok kezébe ke 
ttilt. Zárics beismerte, hogy a csalást l’usz rjr- 
Milivoj 22 éves munkanélküli pékségeddel rcvjiü 
követte el. aki azonban a cukor értékesítése után. 
-- mintán annak értékét megosztozták, — megszö­
kött SzuboticÁróI. Pusztric-s, aki néhány napié 
A dán tartózkodott, szerdán visszatért Szuboi ienm, 
ahol a detektívek felismertek és letartóztatták, 
majd pedig társával együtt beszállították a szubo- 
tieai törvényszék fogházába.

fal mcnóllapitctt áron hajlandók alávetni 
magukat a kisajátításnak.

\ földművesek azzal érvelnek, hogy a tervi •• 
-z.ei - ;iz. - ; nvvzclés törpe birtokokon halad ké­
rj uiil, holott a villanytelep másik vonalat is vá- 
5 /.ihatott volna é.s Igy nem kellene szótszaggui- 
: ia n kisgazdaságot.

\ ugy határozott, hogy maju
, . ii zemlct I : -,|! li< i, -V'' -

-zandrovó és Palié, halárában és megállapítja a 
kisajátítást árakat.

Mint értesülünk, az érdekelt földművesek kül­
döttséget szerveznek é. kérni fogják a földműve­
lésügyi, valamint az épitcsgyí minisztert, hogy

változtassa meg tiatározatál,
.'mellyel jóváhagyta a villanyhálózat tervezetéi és 
útvonalát.
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Bogojevón találkozunk !

A Londonban hirtelen elhunyt von Hoesch né­
met nagykövet emlékére tegnap délután a iondo 
ni német nagykövetségen gyászünnepélyt tartottak. 

^ majd a holttestet kiilönvonaton Do wer he szállítót 
ták, ahonnan angol torpedoromboló eoyenesen Wil 

‘helmshafenba viszi. Innen Dresdenbe szállítják von 
IHoesch holttestét és szombaton helyezik ö vk nyu 
jgalomra a családi sírboltban.

MacDoiiulil anc'I miiii.-zlere’nijk h.-lyeti,. I (e.o- 
.0 ‘P az egyik londoni kórházban niogopoiállóik. 
ÜMn-Donald hozó tartozói npm adlak semmiféle fel- 
tv ilcigoíjitctöt airój, 11"a . uilycn tviiuúszctü az ope-

amely két nap előtt Málta elé érkezeit, hétfőn visz
szalndult az angol vizekre

Román gazdaság i kr» r,' 1\" fi bukni es U japán ku­
’ r-ég utjái feltűnő íij.-inl tfut kaptuk japán li agy-

/JPa1 i vállal. (tói. Az n.jáiil ti » /'Vilit Ii vid^s r*n kél
■ pán ám-/ tó , s órlv Iszlám ni lka nagy-
ni nn.x iségii selyem >/u\ el­ kei 1 Pár '-Z.éilit-

(m 'mnyal. M illthoffy it lül! it M< tési bel ven ii z árn-
k csal V I "szét veszik á 1, ■1 vissza manu <> árut

Ilii ii tel lenül olcsó á üli ii.j á njo dák a . apáin a. Igv
11 Idául egy kerékpá r ára SZ.iz lei c!:! dilié ■», egy
\r,i Mer szőve ó pedig hu-z lei. \ japán áruk forga­

uhu In,z.,ni iláia az.i Iliül II ( íc.m'i áll ellené tó sem
* k c ml sor, m uán i M rv ■élelmi 1 : \ ' I! \ meg-

Roosovelt elnök hétfőn este Baltimoreban az 
'ottani demokrata ifjúság klubjában beszéde! tar 
főtt. amellyel megnyitotta a demokrata elnükvd'asz 
tási harcot. Az elnök főleg gazdasági program áréi 
beszé.t és hangoztatta, hogv az ö ke z deroényekésé­
re jutott nagyobb munkához az an-erikái ipar, 
amely ezáltal nagy mértékben csökkentette a mun­
kanélküliséget.

Scol -Ivii.imies li.iu munkaügyi minisxle; fele- 
íségével Szplitbe érkezeti, ahol nyolc napig tartóz- 
'kodik. A liu.svi’ii ünnepik a lull, Sz.pliiben iff! n sok 
ridegen fordult meg. A külföldiek legnagyobb ré- 
i-7.o Dubrovnik* hd"- í,-!yt.i.ii.i. iii j.il.

A ,,Graf Zeppelin ' német léghajó hétfőn indult 
jelsö délamerikai útjára. Mivel Franciaország nem 
adelt engedélyt a területén való átrepülésre. a 
»Graf Zeppelin" is ugyanazon az utón repül Dél 
amerikába, amelyen a „Mindenburg".

Gibraltárból az lenz.í'-iós Ili rérkez Vi fyOn
szigete kezeiében .sziklára

1 gőzös, nincly n Ti ix id idő-
őúJlitoti kinai miit,í ■ gj akat
. A hajó ugyan ihncsen
z angol adiniraliiá mégis
' a ..Ranpura“ seg '
v ug\ -ziVx-.in Kim1 egésa
mmtatjn. fmgol 1 7. ik-'rf ők
záz millió márka (rlékot
7, ilyen műtárgyak" (‘’lék ét
ülni. A gyű 'i, né ix"ben ké-

. tár­
iád c-

isza
;lv’Zvotlen veszélyben, az 
iki't szálliló hajót küldőtI 
(A nnigx üjlemóny, amely 
(kulturális fej lód ás ót licimitat 
('véleménye szerint kétszáz 
(képvisel, amennyiben az iI>
(egyáltalán
pék. porcétlánok, bronzok, sz/myi-zvk és ni,

,gyak vannak Kína legrégibb kiiHiiráj.ib 
skes, hogy a gyűjteményt nem biztosított

Lembergben munkanélküli tün*e<ők kövekké 
és botokkal megtámadták a rendőrséget, amely 
kénytelen volt fegyvert használni, hogy szétszórja 
a tüntető tömeget. Két tüntc'őt megsebesítettek a 
rendőrök, még pedig olyan súlyosan, hogy az egyik 
közülük a kórházba szállítás közben belehalt sé 
rüléseibe. A rendőrség több provokátort lelailózta- 
tott.

\z elhunyt, Deineidszi^z miiii-zb,rt'"n oil a 
lakosság óriási ii'’.-/.vétó mellett temettek i I \ sze- 
k égegyházban megtartott gyász isten tiszt el éten öfol- 
,sege 11. György király, a. ti'ónö:dikos, a, kormány es 
.diplomáciai testület tagjai, valamint az egyházi, 
(katonai és polgári hatóságok vezetői is megjelen­
tik. Az athéni helyőrség csapolni adlak meg a ka- 
'fonni tiszteiéiül az elhunyt miiiisztereind.vnr-k. A 
[koszorúk közölt volt a királynak, a kormánynak 
[és a diplomáciai fcsfiilelnek a koszom ja t-" \ püs­
pöki templomban Mefaxasz tábornok nz u minisz­
terelnök és Triai'til-filupulosü jogi biri.o 'arlnll.ik 
gyáiszboszédet. Melaxasz beszédében hat inztalln,
•li"gy Dvinordz.si'Z beteg vulf, pihe in '
t .i. de ö hazáját még éle fi léi is (nhbro I)'—iillr
és utolsó erejét is az ország rá tatáim i!

A húsvéti idő birrs nőm volt Gp^n i>iircG‘*hr
(avaszias. A írnek jclerdéitd r T^rir *t Z'.p^firhar hn
'vázol*, de Kávézott Bicében és , h’n^silcv/ia nr’r
magasabb fekvésű helyein is. A B ériben üdülő nr 
cisztercinek havas utakon sétált laisvot két irp.'án 
Havazást jelentettek ezenfelül Franciaország és 
'Svájc magas helyeiről is.

Hétire Cilftériéi# az e^sö valóban kiváló és speciálisan a jugoszláv viszo- 
e tuw, 1 1.» <»■ isii nyoknak megfelelő

Battériás-Oktoda Nagyszuper rádióMízilélwf, e 3043

piacra hozni. Ez a natjyleliesilményü battériás gép legalább olvan jó, de inkább jobb. 
mint a legjobb villany rádiók, mert ugyanolyan modern felszerelésű, mint azok, de

mellőzi a hálózatból be'üvö zavarokat.
Olcsó ár. Gazdaságos üzem a modern 2 voltos lámpákkal:

TKK 2, TKF 3, TKBC 1. TKL 4, vagy TK1. 2.
Használható rövid,- közép- és hosszúhullámon és pedig: 20—60 Hl., 200 — 600 Hl. és

750—2000 méterig.
Előnyös feltételek melleit csereijük be régi készülékét erre a nagyteljesítmény ii uj rádió super készülékre

Konrath d. d. Subotica
és a legtöbb jobb rádiókereskedo — Prosoektus ingván

Főbelőtte maflát Diangyerszki 
Szása nowiszádí földbirtokos
Az öngyiliiosjelöit állapota sul>os — Családi bajai miatt akart

megválni az élettől

Szereld ii reggel futótűzként terjedt el 
X'oviszddoii a hir, hogy az egyik legtekinté­
lyesebb c< dúsgazdag noviszádi család tagja 
fübelötte magát. Az öngyilkos jelölt Dun- 
gyersz.ki Alekszandar ismert gazdag földbir­
tokos, akinek végzetes tette az egész \ áros­
ban nagy megdöbbenést keltett-

Dungy erszki Alekszandar, akit Növi szá­
rion csak ,,Szása“ néven ismernek, a MMeti- 
c.scva ucca 8. szám alatt lévő házában követ­
te el az öngyilkosságot. Dungyefszki a ház 
első emeletén lakik. Kedden este 10 óra felé 
ment haza, bezárkózott a szobájába és a ház­
vezetőnője, Nagy Ilona hallotta, hogy sokáig 
izgatottan jár le-fcl a szobájában. A földbir­
tokos beteges ember volt és a házvezetőnője 
már hozzászokott, hogy nagy mértékben ide 
ges és szeszélyes.

Dnngyerszki Szása ezután Íróasztalához 
ült és több levelet irt. Éjfél után telefonon 
felhívta jóismerősét, Grün Miksa tőzsdei ga- 
bonaiigvnököt és csak ennyit mondott a tele­
fonba:

— Ütött az utolsó óra.
Ezután elővette Mauser-gyárimányi! re­

volverét és
és jobb halántékon lőtte magát.

A lövés zajára a háziak felébredtek és beha­
toltak a szobába. Borzalmas látvány tárult 
elébiik.

Dungyerszkj Szása a padlón hevert és 
fejéből ömlött a vér.

Nemsokára berohant a lakásba Grün Miksa, 
aki a titokzatos telefonüzenet után rosszat 
sejtve a Miletics utcai házhoz sietett, hogy 
megnézze nincs-c valami baja a gyenge ideg­
zetű földbirtokosnak.

Azonnal értesítették a rendőrséget, 
nan az ügyeletes tisztviselő kiszállt a heh 
színre és megejtette a vizsgálatot. Dungver- 
szki Szását az első segélynyújtás után beszál­
lították a Jakovljevics szanatóriumba, ahol 
ápolás alá vették- Állapom egész nap su'yo.- 
volt és

még nem biztos, hogy meg tudják-e 
menteni az életnek.

A rendőrségi vizsgálat megállapít :la, 
hogy Dungyerszki Szása búcsúlevelet irt a 
házvezetőnője, Grün Miksa, a rendőrség v- 
az államügyészség részére. A levelekben az 
öngyilkosjelölt azt irta, hogy betegsége v- 
családi bajai miatt válik meg az élettől El­
mondta, hogy régóta epilepsziában s/cnx c 1 
és családi bajai csak még jobban e'mérg-.-i- 
tették ezt a betegségét.

Az iratok között találtak egy papirlapot, 
amelyen Dungyerszki megfogalmazta a sa­
ját haláláról szóló gyászjelentést. A gy.i-zje­
lentés a következőképen hangzik:

„Bánatos szívvel jelentjük, hogy a mi 
kedves és feledhetetlen Atikszandar- 

Szásánk hirtelen elhunyt. A mi igen ked­
ves megboldogultunk kívánsága szerint 
kérjük a gyászolókat, hogy ne küldje­
nek koszorúkat és virágokat, hanem 
ehelyett adakozzanak a noviszádi sze­
gények javára. Ne tegyenek iészvétláto­

gatást.
A gyászoló család.“

Dungverszki Alekszandar igen egza’t.-i't 
természetű volt és idegzavara miatt sok ba­
ja volt. Állandó családi viszálykod i.-ban ’!t 
és valószínűleg ez űzte az öngv ilkos^áeh.i

Nagy tűz fenyegette tegnap éjjel 
KiUinda III- kerületét

Szerdára xirradó éj jel
titott Ki ki ndn in. kerületében. \ t i i z. Ix Ü -
lönnsen azért X olt \ eszelyes, mert erős sz -1
is fújt és alt .1 leli etett tart mi hogy más
házukra is úti rjed. tilz De a s \ngx clko
hazában tört ki. \ tüzet esnk r 'gg. 11 a sí­
került 1 tiizoll ósá" nak eloltani és n in ég
na-’' old) kármdi el. jel x " ii ni. A 1üzkát ig\
is igen n ig\, m .'rl Perlés Angv vlko li űz un
kixiiü ,1 a! ionic s \ ásza háza és Nedics Mi-

Ins istállója 
égett ezenkix i

nagx kárt szenvedett, cl 
két telién, több juh, a pró­

ba rom fi és mezőgazdasági
\ rend I ség g\ u jtogatás gx ami ja miatt 

letartóztatta l’erii s \ngx elkód és minden 
tagadása ellenére átadta a bíróságnak. De­
ríts egy év elöli jött Boszniából, megx ci­
te a most leégett házat és fél ex elölt ér 
tekénél jóval magasabb összegre biztosí­
totta.

,íua*^:c-.jLix 1 SBJtOWUi iüUlMUiniM. i ,:t.- -I
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Hz olaszok olyan gyorsan folytatlak
előnyomulásukat,hogyazabesszmet
nem is gondolhatnak ellenállásra
8z olaszok Dosszié elfoglalása után sem áHanak meg 
Hz aliessziiiok maguk is Katié Szelasszie eilen feriialnak

Az olaszok vúltoz.Uan vnívvl Jol> tat­
jak clönyomulásulcat az északi harctéren.
A Reuter ügynökség jelentése szerint na­
ivon könnyen megtörténhet az, hogy az 
olaszok ugyanakkor, amikor Gertiben. elő­
zetes megbeszéléseket folytatnak a beke­
rül, bevonulnak Dossziébe.

Az oUis-'ok Dosszié elfoglalása alán
'_ni szüntetik be az vlvnynnuilast.
l,a!Km V,;k(i/oli irambi t tovább me­

netelnek maid né’ felé
A Dossziéi ül délre íekx'ö lóriik lek el­

foglalását már elökészitik a repülőgépek, 
amelyekről állandóan bombákkal ■ r iszijak 
vl a Dossziétól délre fekvő területeket.

Az olaszok előnyomulás i oly;;«
.ryors irainbain történik, hogy az 
ai,ess/i:i csapatok még vsak nem 
is gondolhatnak az ellenállás meg- 
szerx ezé - érv. \z üldöző olasz t sá­
liatok egy pere nyugalmat «ein ad­
nak az abesszinck íek és azok csa­
patai lassanként teljesen felmor­

zsolódnak és megs, rumi sülnek.
A Dosszié felé vonuló csapatok már clhagy- 
iak Mwsál és minden pillanatban várják 
bevonulásukat Magdalába.

Teljesen bizonylatán 
az abesszin császár sorsa

Senki som tudja, merre jár az a besszt n 
császár, mer! az abesszin hatóságok a les 
nagyobb titokban tartják tartózkodási he- 
]x v(, attól tartanak ugyanis, hogy a repülő- 
u.;,pvk bombái elérhetik Halle Szclassziél 
fs A császár Génihez címzett üzenetei azon- 
han mind célhoz érkeznek és igy bizony 0 -, 
liogx állandó összeköttetésben all kor ma 
mával Addisz Abebában.

Eritreai forrásból jelenti a Reuter 
d ősi tó ja. hogy

egy ali.s-.zia magasraingu személyi­
ség kijelentése szerint a császár ka­
tonai helyzete teljese 1 reménytelen 
és nagyon könnyen bekövetkezhet 
az az eset. hogy egy nagyhatalmú 
abesszin törzsi önük megszállja Ad­
dis/ \lu-hát es tárgyalásokat kezd1 

az olaszokkal.

Az clőnyomulő olasz csapatok 
utánpótlását repülőgépek

látják el
A Ki-ramhan, Sokotál .n és Gon daman 

székelő olasz utánpótlási bázisokat, lölej. 
repülőgépekről látják cl és ugyancsak re 
píllőgepekröl kapják az utánpótlást a Desz- 
s/ié iránvába előnyömül' olasz csapatok is.

Az ilyen utflopö'! meglehetősein
nehézkes és ez/Ct magyarázható, 
ha az <ilasz előnyomulás esetleg 

kissé lassabb iramú lesz.
A Reuter ügynökségnek a szudani C bar- 

(uinban levő tudó.silója jelenti, hogy Muk tu 
vl I Ja r lakóssűga dél leié menekült még 
mielőtt az olasz csapatok oda érkeztek vol­
na. A Galahalába bevonult olasz osztag két 
fehér zászlóaljból, két benszülött zászló* 
aljból, hal tankból és egy tevés osztagból 
álj. Ezek minden ellenállás nélkül foglaltak 
el a várost. A bevonulás alatt vsak néhány 
lövés hallatszott. Az olaszok bevonulása 
után az olasz ti-ztek ö«sz.-köttetésbe lép­
tek az angol szudáni hatóságokkal, hogy

pontosan megtudják a két ország közötti 
határt. Szudán angol, egyiptomi rcszebe ne­
hány menekült érkezett (.alalia Iából-

Az olaszo1* nem foglaltak el
Sasabanót

Hivatalos olasz helyen nem erősítettek 
meg a Sasabané elfoglalásáról szóló híreket. 
Oaadcnban azonban igen élénk tevékeny sé- 
„cl fejtenek ki az olasz, repülőgépek, ame­
lyekről állandóan bombázzák Nusibu hvr- 
vég kiépített védelmi állásait.

Graziam táborin ok motoros us/íag.t1 
isak a parancsot verj !<• hogy foly 

lássák elő;;, »nullásukat.

Olasz lobogó a Tana tó 
félszigetén

Mint a Reuter iroda Asmarábol jelenti,
az olaszok a Tana tó Gorpori nevű félszige­
tének legmagasabb csúcsára kitűzték a |ia- 
roniszinii olasz lobogót s a csúcsot Mussoli- 
ni-csucsnak nevezték el.

tu-
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A szerdán kiadott olasz iii\.ita.o.- ' a- 
f(v, j.ry szid: „Csapataink ma reggel bevo­

nullak Dessyébe."
Napok kérdése 

Addíszabcba el oglalása
Római jelentés szerint az olaszok Des- 

Syé elfoglalásával már csak 250 kilométer­
nyire vannak Addis Abeba tói. Dcssyet és 
Addis Abebát kitűnő ut köti össze s igy az 
olasz csapatok most már nagy gyorsasággal 
menetelhetnek tovább az abesszin főváros fe­
lé. Addis Abeba elfoglalása tehát csak napok 
kérdése.

fi nyomravezető cigarettadoboz
Veszedelmes betöröl foglak el Ccurogon
Radojcsics Mihajlo csurugí esendőnk tm.-: 

kitűnő fogást lelt: kézrekeiileUc a legutóbbi betö­
rések és lopások lettesét. '

Radojcsics Miliüjiv liusvei hellőjeu varga -la 
nos vendéglőjében észrevette, hogy a legények h 

,1 zokból ve- /A (lő a cigaredut és ez gyanú.-, 
j,uk lünt fel. Az egyik legényt megkérdezte, hon­
nan volle a cigarettái, mire a/, elmondta,_ bog 
Mengván Marion legény adta cl neki. Az őrmes­
ter kérdőre von a Mcngy állt, aki 1- isim 1 c, h g

a cigarettát Zsivkovics Zsivana üzletéből 
loota.

Mcii'hvánt bekísérték a. csendürségic. ahol kiha 1 
,Uák Bi vallotta, hogy az utób! 1 időben több 1 

pást éj) betörést köveiéit cl. A községházával szem­
ben lévő trafikból cigarettát é> ezer dinár kc.-z 
|,,-.IIZ|. lopott. Nagypéntekre virradóra betöri a H"
, )<r. fé jó ita linói ősbe, pálii ká t, likőrt vil cl. Dav 
dováo Sztcván vegycskcrcskcdéséből 1300 dinül 
készpénzt lopott.

\ csendőrség még folytatja a nyomo> 1 - hogv 
Mengván nem köveieti-c cl még több lopást is.

, vüWlő '■'bi

juttassuk földhöz a jugoszláviai szegény magyarságot
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A „Juttassuk földhöz a jugoszláviai szegény magyarságot" mozgalom szervezőbizottsága mint 

ismeretes szövetkezet alakításával kívánja megvalósítani nemes törekvését. A szövetkezet alapszabály 
tervezete elkészült, a Reggeli Újság közölte is. A tervezeten most végzik cl a módosításokat, amelyek 
a beérkezett hozzászólások alapján szükségessé váltak A tervezet végleges szövegének megállrpitasa 
után összehívják az alakuló közgyűlést, amelyen a részjegy-jegyzőkön kívül bárki megjelenhet, aki a 
mozgalmat szeretettel és megértéssel figyeli.

A közgyűlés összehívásához azonban szükséges, hogy minél nagyobb tömegek álljanak a nioz 
galom mögött. Éppen ezért a szervező bizottság az alábbiakban szelvényt közöl, amelyet pontosa, ki 
kell tölteni, kivágni és levelező lapra ragasztva, vagy pedig levélben eljuttatni a Reggeli Uiság szer­
kesztőségéhez. A szelvény úgynevezett előzetes részjegy jegyzést tartalmaz és azt j-lenti, hogy alá'ro 
ja a szövetkezet megalakítása után hány részjegyet fog jegyezni. A szelvényt tartalmazó ievslezö lap. 
vagy levél címzése: Reggeli Újság Novhzád, Kralja Petra 30.

A szelvény beküldésekor ichát pénzt nem kell küldeni, mert úgy a belépési, mint a részje­
gyek havonként esedékes dijának fizetése, csak a szövetkezet megalakulása után kezdődik.

Sokak szerint kissé talán hosszadalmasnak tűnő, lényegében azonban .-lapos előkészítés után 
megkezdődik tehát a nemes és szép mozgalom gyakorlati megvalósítása. Hisszük, hogy mindenki 
olyan lelkesedéssel és szeretettel veszi ki részé* a szép törekvésből, aininö lelkesedéssel és szeretet­
tel üdvözölte a mozgalom tervét

A SZERVEZŐ BIZOTTSÁG
................................................................................. .

A PARCELLÁZÓ F.S HÁZÉPÍTŐ SZÖVETKEZET T. SZERVEZŐ BIZOTTSÁGÁNAK

N0VISZÁD

Aluliról!, bejelentőm, hogy a Szövetkezet havi lg diuáro* részjegyéből ......
darabot ingok jegyezni.

t
Kelt....................................

pontos név.

helység, uccá, házszám.
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önnek is fonlos 1
Diem lehel közömbös, hogy

SARG-féle KÁLODONT-O'
használ vagy másféle fogpépei használ

CSAK a SARG-féle KALODONT
tartalmazza a bizlos halású Dp. Bräunlich Sulforicin-Oleal, amely eílávolilja a 
veszedelmes fogkövet és az ujraképzödésl megakadályozza.

Kérjen lehál a sajál érdekében

Mindég csab Sare-féle Kalodont
és ne engedje más fogpépre ráheszéllelni magái.

SARG

KALODONT)

Hat hónapi szigorított fogházra 
Ítélték a sziariszhMií sírrablói
u liaiotírói íeiopoll lakkcipiiben altarl esküdni 
és a halon jeggyiirü.iét menyasszonyának adta

A szomburi törvényszéken Vodculics hármas 
büntető tanácsa tegnap \ mta felelősségre Weisg 
Károly 22 éves sztáriszivaci legényt, aki a múlt 
év december 26-án a sztárisziváci temetőben kinyi- 
:ot.la a Kurz család sirbolljnt és a december 1'2-cii 
lliunyt Kurz János lábáról levette a lakkcipői, u j- 

•áról pedig lehúzta a jeggyiinit
Weisz nősülni készült és a iakkcipoben 
akart menni, a jeggyürüt pedig menyasszo­

nyának akarta adni.
Li'larlózlatása után azzal védekezett, hogy teljesen 
szegény és nagy nyomora vitte rá kétségbeesett 
'v (lére.

A szemben bíróság
hat hónapi szigorltod fogházra

dőlte a. si rf osztaga tót. Az Ítélet indokolásában ki­
fejteik’, hogy enyliilő körülménynek vette a sir- 
ioszfogalő alacsony mtcligenciájál, és nagy nyo­
morát.

Május 15.-án tárgyalja a törvény­
szék a grabovácl csatát

Négy haloiíért és 21 sebesültért 31 vádlottat 
vonnak feícitísségre

Az elmúlt év szeptember 22. és 23. közötti éj­
jelen véres csata folyt lo a grabovári Szivek Ba- 
lint-félo vendéglőben. Az ott mulatozó iikal nuin- 

IIau akartak egy liter bort kifizetni, amiből 
szóváltás kerekedett a munkások és vend glős kö­
zölt, amiből verekedés kclctckzctt, aroibo kesébb 
a lain lakás,-ágának jó része is beavatkozóik A 
csata színhelyén, amikor a csendőrök megjelentek, 

négy halott és 21 sebesült feküdt.
\ negindilolt nyomozás során letartózta'ollak Ív* 

ziil 31 vádlott maradt a. törvényszék fogházában.
A vizsgálat befejezése után elkészült a vádirat

ni v
''Vie-j 

1 a v

állok ellen és a szombori türvénys; 
Miiéi ko ötös tanács májú- 15-ve 
ügy tárgyalását. A vádlottakat li

és öt szomboii, r.-s 
yaláson a vádit 

tanú jelent meg.

7.Csi n
fi őKon

lizenegy ügyvei 
k vili 13 káros

Jo\ i 
tilztc k; 

d dárdai 
védi. a 

ált és 8'

Amikor a férj öngyilkossággal 
fenyegetőzik és a feleség 
özvegységre vágyik ....
Az .élő halott" tragikomikus esete a bürokráciával

Párisiiül jelentik: Az élei körmön fon tsága néha 
i legegyszerűbb embereket i- megtanítja olyan büi- 
(•soségekro, amiket még a főiskolák tudós profosz* 
szarai sem tanilanak. Ilyen bölcsvség az, hogy az 
élet nem eg\ könnyen d iadal mask ódba í ik Szent 
Biirokráciusz fölött és ha például

valaki hivatalos bejegyzések értelmében 
meghalt, akkor annak kutyakötelessége 

halottnak lenni,
még akkor is, ha történeteden él.

Milyen jámbor lélek lehetett az a Josef Mail­
lel nevii bretagnei paraszt, aki azt. képzelte, hogy o 
tételt könnyű megdőli leni? Történetét a párisi la­
pok intő példának jegyzik fel.

Nevezett breuvoni paraszt nemrégen elhagyta 
hites feleségéi, mert nem bírta ki velő tovább. Ugy- 
1 Viszik a Családi le-zokböl valói kivonulást nem 
India valami római jellemhez illő méltósággal vég­
rehajtani, mert távozóban azt kiáltotta, vissza az 

1 .-szunynak, hogy a legközelebbi folyóba beleöli 
siagál. Valóban pár nap sem lelt el, amikor a falu 
1 írában kanya gó tolj, óból i gy féri i hulló jó f >g- 
lák ki. Mindenki kijelentette. Breuvmiban. hogy 
vsak Joseph Maillel, lehet a halott. így vélekedett 
Maillet elhagyott feles'gc is és síelőit felőlien! a 
evászt'ályolf, amely mindenesetre kevésbé sértő 
máidon fejezte ki családi állapotai, mint férjenek 
hűtlensége. A férlil, akinek szemé'yazonos.-ága Így 
igazolási nyeri, az egész falu részvételével nyűge 
vilra helyezték a kis falusi temetőben.

Néhány héttel ezelőtt azután lecsapolt a bom­
ba. A falu irgvzöjc levelet kapott, amely alatt 
Maillel neve állt. A levélíró azt irta. intézzék cl. 

igv rokkantsegélyét ezentúl Nnnte ban vehesse 
!. A jegyző sz- itii meg veit győződve, hogy vá­
rni leikiismereilen személy próbálkozik, aki meg

akarja, lopni az államot, Értesítette a mint esi rend­
őrséget, amely megidézte a levélírót és nagy le­
leplezést várt. De ilyen nyakas embert még nem 
láttak a nantesi rendőrök. Kzt ugyan hiába kaptak 
rajta! A szeinérmollem ember egyszerűen ragasz­
kodott ahhoz, hogy ő Maillel, illetve hogy ű az 
igazi Maillet és ha valakit cltomoltek a nevén, hát 
akkor az más volt.

ljzzol megkezdődött a Szent Bürokráeiusz ellen 
vakmerő küzdelembe bocsátkozó Ma időt kálváriája. 
Breuvonból tanukat idézlek meg. Vizek megtekii 
tették Maillet-t és nyomban kijelentették, hogy 
soha életükben nem látták. Maillet a bizonyítás k 
egészít ősét kívánta, de a rendőrhatóság ennek nem 
látta sok értőimét ó.< inkább vizsgálati fogságba 
vetette. Mattiét ügyvédet fogadott, küzdött a név' 
ért, életében nem irt kérges paraszttenycrével any­
uci beadványt mint most, hogy halott volt. Végű 
sikerüli elérni, hogy újabb lauuk jöttek Brouvm 
bél, akik már elfogulatlanabbak voltak és némi Ír* 
zavona után kijelentették, hogy úgy látszik, m-'u - 
vsak a valódi Mailtot áll előttük. A lm azonban íz 
volt, hogy maga az özvegy nem akar! h.nározutt 
vallomást tenni.

Végül a bíróságnak kellett, beavatkoznia, amely 
úgy döntött, hogy Joseph Mailtot él, igy tollát nem 
is temethették el és következAsképpen nem lialoit. 
Vízzel nagy gondba döntötte a breuvoni falusi tan i 
csőt. Mert mi történjék most a sírral és lojfán lévő 
felírással. Végül salamoni bölcsességgel úgy hala 
roztak, hogy a fclirá«! egyelőre eltávolítják.

A breuvoni temetőben most egy névtelen sir 
áll. De ki nz eltemetett? Senki -cm tudja. Valószi 
nilleg valami szegény ördög, egy Csavargó, aki 
ha nem jön közbe Maillel ..kétségtelen'1 halála, 
sohasem jut ilyen szép sírhelyhez.

riurTT .tEBE-.-timiJU:.. MBtämmSttMstHmbi!
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HÍREK
Időjárás. Egész Európában felhős idő v '• . jir 

'lyenkém rsőxTÍ. A liómoméklet s kontinens so- 
1 pső ás dédi részein em< ked t ■ Jugo® láviában 
a nyugati és északnyugati részeken kktefttít, kü­
lönben felhős maradt. Az. elmúlt ‘-'i ónt alatt, az 
ország minden részében voltak kisebb-nagyobb 

ik. \ legalacsonyabb hőmérséklet Ljubljanaban 
3 fok i legmagasabb Beogr Sdba n 20 fok volt.

Idfljőslái: Az égé •. oi ság területén kiterjed a 
jfelhőzet, helyenként r..l is b-.-z. különösen a nyu­
gati részeken. A honv-rs --klet nem vált1"zik lénye­
gesen.

Vízállás. A Duna Passaunál,. továbbá Struden- 
Orosivár és Esztergom-Bőgőjévé között apad, má- 
. itt árad, Bajáig alacsony, lejebb közepes vizállá 
au. A tegnapelőtti hely szemben Bogojevénái 2 
centimétert apadt, Noviszádnól 3 centimétert áradt. 
A Dráva Oszijckné! int. a Száva Bródnál 43:’. cen­
timéter. A Tisza Vásárosnaménynél árad, másutt 
apad. Záhonyig alacsony, lejeid) maga ; vizalhisu.

— Mária román a‘n\akirályné elutazott 
Beográdból. Mária román anyakirály né, aki 
, a húsvéti ünnepeket Beugródban töltöttCj 
kedden este féltizenegy órakor ultizott fi a 
topcsideri pályaudvarról. Az állomáson Öícl 

,ségc Mária királyné, őfensége Pavle rc- 
gensherceg, .Iclena hercegnő, Camphel an­
gol, TI urán esc u román követ és a királyi 
ud\ ártartás tagjai búcsúztak cl Őfelsége Má 
ria román anyakirálynétól.

Nyugdíjazták Ferics Ninko bukaresti köve­
tet. Beográdhól jelentik: Dr. IVrics Ninko, buka­
resti követet nyugdíjazták. Helyébe Kaszidola.e 
Draeomir eddigi brüsszeli követet nex-rzdén ki.

A noviszádi Katolikus Jótékony Nő- 
egylet szokásos heti teadélutánját, ma, csü­
törtökön is megtartja. Az elnökség kéri a *a* 
gokat, hogy a teadélutánon minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. _____

Kőszegi Jsér.ke és Bodcissy i’íihály
Szubotica Noviszad

jegyesek
Minden külön értesítés helyeit_______ ___

— Kulai hírek- A Kuln és \ rbász kö­
zötti nagy hidat április Ki ig javítják és erre 
az időre forgalmon kivid helyezik. A 
kulai országos vásári április 26-án tartják 
meg. A vásáron több külföldi kereskedő 
is megjelenik állatvásárlás céljából. (icr- 
gely Katalin kulai leány a járásbiróságon 
beperelte édesanyját, mert a nyilvánosság 
,előtt megrágalmazta. A birosag az anyai 
7 napi elzárásra, 120 dinár pénzbüntetésre 
és a perköltségek viselésére ítélte.

__ Hasbaszurta magát egy noviszádi mc
szárossegéd. Kokics Radix o j noxis/adi mé­
szárossegéd a húsvéti ünnepek alatt ön­
gyilkosságot kísérelt meg. Az Ls/tax-zka 
ucca 25 számú házban mészároskéssel has­
baszurta magát és véresen, eszméletlenül 
,esett össze. Beszállították a no'iszadi kór­
házba, ahol ápolás alá vették.

— Az Osisani Jezs kiállítása Noviszádon. A 
kitűnő boográdi vicclap szerkesztőséire málol kéz 1- 
x"e egyhónapi? tarló kaiikalura kndlitá.-t rendez a 
{Kereskedelmi Kamara palotájának termeiben. A ki­
állítást Musics Braniszláv nyifia meg. Bel ’-pődij 10 
dinár.

— Nagypénteki betörés a tcmplonibi’P 
A hácskijnraki cxungélikus templomba nagy 
pénteken virradóra ismeretlen tettesek be­
törtek, felteszi tettek három bádogpcrsclvt 
és többszáz dinár készoénzl elxittek- X be 
török annyira siettek, hogy 200 dinárt el 
felejtettek kivenni az egyik perselyből. X
nyomozás megindult.

_ Husvct napján a temetőben felakasztotta
magát egy nyolcvanéves földműves. M<\A bhnn- 
tő öngyilkosság történt husvót napéin 
'Zsahályon, Zsivánov Ráda sn _ éves zsnbel : 
földműves, reggel kiment a p:\ix >>z ny lomé tőbe 
egy fűzfára felakasztotta macát. Mire ru.lnhilt.i 
már halott volt. Teltét azért követte cl, mert acg- 
korira leijósén egyedül maradt,

— Lezajlottak a zsidó hitközségi választások 
Topolán. A topniaI zsidó hitközségben vasárnap 
tartották a vezetőségi választásokat, Oy-V.ötf. a h: 
vafalos lista, amely a szavazatok cr. százalékát

_ a kutból lopott téglákat egy bajsai telepes.
Vzelác Jankó bajsa-tomiszlávci telepes, a telepen 
lévő községi kút mélyéről ellopta n km nmgszilar- 
'iitására beágygazott téglákat. A vakmer $ tolva,- 
felien eljárás indult.

illllllllllülülllüIilllillllJlüyMlMui!

___
............... ..................................... .

Baleset vagy öngyilkosság
roher, a tönkrement kereskedő z.irs,ódamérgezés következtében mégha».

Felesége állítása szerint egy '/^'’^nshó'Tn'té.zet azonban amelyiknél Fe
tévedésből kiitta 3 pohár tartalmát. A bztns.to mtez „ ,ar

^v/ hér 100.000 dinárra biztos,totte elet.«, .nem akartaj ztiKönny g Hi
tolta, hogy Fehér öngydkoesagot követett el, hogy ' követelte, hony Fehérnél még egyszer 
nért öngyilkos,ég „étén nem -H * kJu-»'lisztvisK,öje es orvosa 
hallgassák ki es a kihallgatásnál jelen ei.e.sen a ia y

Az asszony folyékonyan kezdte el vai ” : , n ablakhoz ment és az ablakpárkányt)
— Amikor megebédeltünk, megboldogul uram e keit, az am ki ^ , |em0SSuk vele, ki.

n levő nagy pohár zsirszódát — melyet azért k s‘-' ‘ ' k 3kkor vettem észre, hogy mit cső
it,3, mert azt hitte, hogy bor Először oda sem ^ Ekkor én...
lekszki, rmikor a poharat felemelte es nyugodtan, 1 ngm ndig baleset. .

Elég — vágott kézbe az orvos. Itt öngyilkosság e , P (JancSuskó Gábor, Noviszád)

*
Miből gondolta ezt az orvos?

Megfejtés a Reggeli Újság legközelebbi számában.

? ? ?
Az »Xlla^Uriyész a revolver« megoWáí»

• j-i ,„iáit Krvárs revolverébe vaktöltést tett és azért adta a 
Az államügyesz a második targyaUs e o - ■ Kovács v3,óhan nem akarja hogy Nagy Hon

revolvert Kovács kezebe, mert úgy számi- ., 9Y ■ jt bebizonyítania. Tehát Ko
ka másé legyen, ismét megfogja kísérelni a gyilkosságot. Ezt sikerült is nemz y
vács először is meg akarta gyilkolni Nagy Ilonát.

~ DifüiiSffiffli
— Elveszett egy arany fülbevaló Noviszádon

X szoml'iilt'kli fellőunulá.-i körmonrtbrn elveszett,
.■ y vörös kővel díszített arany lülbcvalő. A be 

, -ülctes magtaláló jutalom ellenében jutl.issa Oi 
Reggeli Ujsiíg szv-rkt^ztos-fg^he.

__ Villamos és teherkocsi összeütközése
Noviszádon. Kedden c<te hét óra tájban ko­
moly közlekedési baleset történt Noviszádon 
a Temerini utón. Az egyik villamos összeüt­
közöl! egy teherkocsival, amely Raktusz Je­
nő tulajdona és amelyet Morvát Sándor ko­
csis hajtott. A teherkocsi deszkákat szállított 
és a síneken elakadt, úgyhogy az összeütkö­
zés elkerülhetetlenné vált. A deszkák bever­
ték a villamos első perronjának üvegablakait 
és könnyebben niegsebeőtették Makszimo- 
vics Férő kocsivezetőt valamint Rrzák Jovan 
rendőrt- Az összeütközés ügyében vizsgálat 
indult.

— Elhalasztották a noviszádi Máriás-fé­
le vendéglő előtti szurkálás tárgyalását. A
noviszádi törvényszéken szerdára tűzték k.i 
Vidics Todor noviszádi 29 éves kovácslegény 
szurkálási ügyének tárgyalását. Vidics Tó­
dor — mint emlékezetes — a múlt év októ­
ber 13-ra virradó éjszaka az Adamovics tele­
pen lévő Máriás-féle vendéglő előtt leszúrta 
Máriás Mihály vendéglőst és Sziigvi Gvörgv 
munkást. Máriás Mihály hosszú ideig élet és 
halál között lebegett és csak nagv nehezen 
épüli föl. A tegnapi tárgyalást a bíróság el­
halasztotta, mert Szügyi György, az egyik 
sértett súlyos beteg és nem tudott megjelen­
ni a tárgyaláson.

__ Hírek a szpmbori városházáról Dr-
Tapavica Szima városelnök szolgálati <r 
dekre való tekintettel elbocsátotta a szolgá­
latból Makszimovics Nikola, Boz in 5ztc" 
van, Kovacsevics Mladen és Liscsevics Í va­
nya napidijasokat, továbbá Sztcvancsex 
Alekszandar és Bcrics Gyura *kézbcsitöket- 
— A legutóbbi városi közgvülésen m égsz a 
xazott költségvetés ellen két fclcbhczcs ér­
kezett be, az egyiket a háztulajdonosok 
nevében, dr. Bugnrszkl Koszta, a másikat 
pedig dr. Popo'ics Koszta adta be. — Az 
elmúlt közgyűlés elhatározta, hogy dr. L'j* 
csjcs Konstantin főjegyző és Sztoljsics Szít- 
pan adótanáesos ellen fegyelmi eljárást ín- 
ditnnak. inert 30.000 dinárt fizetett ki fel­
hatalmazás nélkül Zlokovies boográdi épí­
tésznek a Szemző kórház l rvéévt, amely 
később használhatatlannak bizonyult. A fe­
gyelmi bizottság most kezdte az ügyet tár­
gyalni. — A szombori Kraljiva Murija pa- 
villonl tizenötezer dinár bérért Bolcscx’ Mi­
ta, a Vojvodina étterem tulajdonosa bérel- 

1 te ki.

- VRBASZI HÍREK. t , ,
zeit meg a -.’ti pfulzi gycrinekveml g 7 felnőtt k-se- 
1 (ében. Harmadizbcn látogatnak már el osúporte- 
san a bácsliai németek őshazájából a községbe és 
környékére a vendégek, kiket mindenkor a lég- 
messzebbmenő vendégszeretettel fogadnak, vrba- 
szem április 13-ig maradtak, 13-án d. e. lUO-kor 
Crvenkára értek. Onnan 14-én -6.85-kor Kulaa at 
Torzsám utaztak. A pril is elől flott R- Dubro-
poljvr,t folvfatják útjukat. Innen V''in rcgííi'1!^ 
si.-scvóra mennek át. Apid;- m-én délutáiy Só vén 
ut.v/.nak, lmniian 20-án délután 11-30 kor visszatér­
nek Vrbáxz.ra. Április 21 én a reggeli vonalú1 Beo- 
grád megtekintésére indúlnak, majd oiman a ten­
ger parira, honin an hazá okba térnek vissza X n-1 
met olvasókör április 13-ra egybehívott közgyülé 

áPrili< 18-ni halasztották el. — Az rvangeliKii.-- 
hitközség április 19 cn d. u. l órak ír t irtja krzgytl- 
léaét a templomban. — Végei János r. k. Kántor 
liusvét hétfőjén eljegyezte Rischoff Elza urleányt, 
u-hai Bischoff Adám nagykeroAnln leányát. — 
Az evangélikus hitközség kösst-gliázzal szí mbi n« 
i=kolaé|>iiletéhcn kél nagy iizld-he1yi.-,éget nyitóit 
melyeket április 20-ig ad bérbe. A piae-téreii és a 
- legforgalmasabb helyén fckvrő üzl thelyisé
gekve nagyszámú jelentkező van. — A niunká-htz- 
;,..itó helyi megbizollja közli, hogy a bejárónők S 
napon belül bejelentendök a bctegscgélyzőnél. —

X ken sketlők egyletével a. novisz.itli kamara min­
denkor közli a különböző nagyobb árlejtéseket s a 
tagok a hivatalos órákban felvilágosítást kaphat­
nak a. titkárnál. — A német magánpolgárl _ egész­
séges növendékei a nyáron Szlovéniába, Pikniken 
I gyliavi ii.liil Are melleinek r,in din 7 v-H. Egy hó- 
r ,pig a fiuk és egy hónapig a lányok vehetnek 
r,-..»zf e táborozásban. — Novivrbá.-z->n lt>36 első 

iletést és H halál - ist lentettex 
be. A tavalyi hasonló időszakban 35 születés es 
,1 halálozás volt. A születések • zárnar íny a. n VM 
>gro kedvezőtlenebb, miután t-íl-h e.-rlben bfjelen- 
telték azokat, a másx’idékirket is. kik i. c7inato-

ik ban s ifilett«1 — A községtanács i _ husvét
utáni napokban tart a meg az 198fi évi kid »égve­
tést tárgyaló Ülését. A köllségvetési tervezet meg- 
haladja a 2 millió dinárt, úgyhogy körülbelül 1tn 
-rzázaifkoa pótadó kivetésére lesz. szükség.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár 
természetes Ferenc József keseríivizet. 
Regitir. od Minisztarsztva soc. pol. i Nar. 
Zdr. S. hr 85 od 154. 25. V. 1935.

— A ló megölt egy kislányt. Halálos 
szerencsétlenség történt özv. Mityunovics 
Rádóné topolai asszony Szentai-utl házában 
A házban lakó Mityunovics _ Taná 15 eves 
leány kedden reggel az istállóban abrakot 
akart adni a lovaknak és eközben észrevette, 
hogy az cgvik ló lába beleakadt a kötöfék- 
bc. Segíteni akart a dolgon és eközben a ló 
elesett cs teljes súlyával rádült. A szerencsét­
len lány ennek következtében meghalt- Az 
ügyben vizsgálat indult.
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_ \ noviszádi Zeine egyesület hangver
cnve. Az Őfelsége II. Pel ár király védnök­
be aia(t álló noviszádi Zenccgy csillét 18 

* ' ° öZ nibaton csto lél kilenc órakor rcn 
iczi a ITahag nagytermében hatodik, ez- 
yjtal monstre hangver senyét, mely iránt, vá­
rosszerte nagy érdeklődés mutatkozik. A 
Zeneegyesület legjobb erői és a negyvenlagu 
újonnan átszervezett zenekar adja a prog

r‘,m°_ Bácskogradistei hírek. Amint a Reg­
geli Újság is közölte, március 18-án teljé­
be leégett Surján Magda háza. A szeren 
esetlenséget teljessé tette az a körül méné,
10„v a félig kész házba az asszony már 
behurcolkodott, a tűz távoliét ükben ütött
bl 5 a bútorzat, ruhanemű és élelmiszer 
mind a liizbe veszett; az asszonynak és 
lárvának csak a rajtuk levő ruha maradt 
meg. A koldusszegénnyé lett asszonynak 
(végső szükségében azonban a jószivü pol­
gárok segítségére mentek- Hanák -lózsef 
kezdeményezésére Habina Ferenc, Dosztán 
János és^dovankai Péter g> üjtést rendez 
tek s a befolyt adományokból a házat újra 
építettek. Adományoztak: Zórád Gábor 100 
dinárt, Kovács Tamás 50, Schwerer_Imre, 
Pintér dózseí, Csontos István 25—25. Ha­
nak Ferenc, Botka lstvánné. Botka Vilmos, 
Berecz István, Gombár Miirály és N- N-
9Q_20, Koncz István lo, Horváth Márton,
Surján Sándor, Ormos István cs Antal Fc- 
rencz 15—15, Takarékpénztár, Szép Gyula, 
Rácz Mihály, Kovács Péter, Bura István. 
Tóth -lózsef, Megyeri Mihály, Kén Pál, to­
kod; Gvörgy, Schwartz Dezső, Surján dános 
Drohnvik dulis, Péter István, Antal Mi- 
liályné. Ormos Imre, Dcjanov Mit a, Híjak 
\incze, Csordás -József, Surján Menvlicit, 
Balog István, Kovács István, Palkó Mihály, 
Marko vies Antal, Hanák Ferenc, Hanák La­
jos, Kovács Lajos, Nagy Sándor, Buni Pe­
ter, Varga Klári, Rózsa Máté cs Bellám í 
József 10—10 dinárt. Fuvarozással segítet­
tek Surján József, Rácz Mihály cs Lrmos 
István, akik az építéshez szükséges faanya­
got és cserepet Noviszádról és Csurugrol 
ideszállitották, továbbá Horváth István, Ga- 
lacz Márton és Mándics Antal, akik a ház 
tetőzetét összeállították cs fölrakták, Szabó 
György pedig a szükséges tetőcserepet ado­
mányozta. Fentieken kívül kisebb pénzado­
mánnyal, élelmiszerrel és ruhaneművel val­
lás és nyelvre való tekintet néKkül még so 
kan siettek a szerencsétlenül járt asszony' 
és leánya segítségére, akik az adományokéi 
ezúton is mindenkinek hálás köszönet. t 
mondanak.

— Szrbobráni hírek. A községi pénztár­
hiánnyal kapcsolatosan közszájon foigó ij 
resztelések következtében, melyek .--o 
tekintetben alaptalanok v oltak, mert reszn- 
hajtással gyanusitották meg a község < 
nőkét is — a szombati közgyűlésen, a ki p 
viselőt estidet plénuma előtt felolvasták a 
báni hivatalból kiküldött könyv szakér o 
1928-ig visszamenő jelentését, amely sze­
rint. Belies I szid or pénztáros 102 000 dinai 
ral károsította meg a községet. A jelen es 
szenvedélyes viták s büntetést követelő < 
szólalások követték. Az uj pénztárosv a asz- 
fás körül kevés ellentmondás hangzott cl 
Szekulics Radivoj 28 éves iskolavégzett fia­
talembert ajánlották az állásra Majdnem 
egyhangúlag meg is választották Garancia 
az édesapja — jómódú szrbobráni vendég 
lős — vállalt érte. A községi levéltár kér­
dését úgy oldották meg, hogy a lcvelt-ai 
a kisbirók eddigi szobájába kerül, míg *' 
kisbirők szobájává az egyik, haszna at-m 
kapualjat alakítják ál. Több jelentéktelen 
ügy tárgyalása után a négy órán it ;n u 
közgyűlés véget ért. — A szrbobráni zj 
melléképületében három hónap óta miikoco 
- az idén elsöizben felállított - iskolás 
gycrmvkkonyhii a húsvéti szünetek meg v / 
elésével beszüntette áldásos munkássá., i 
Az áldozatkész gyűjtések követ ke ziehen -i 
tisztelendő iskolanővérek, akik a 111
gyen vállalták, összesen 7200 cbede ősz 
toltak ki a rászorult iskola,sgyernieke <0
zott. Minden szervező, közreműködő cs aua­
kozó hálás köszönetét érdemel.
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Kérdés ; 
Kérdés 
Kérdés i 

homo?

Mil 11 11 -: 11 W (-1 I'".. el-"»! t .1 II I I. ?
Isi iiiii a [IqI-v-kei nótáriust?
Melyik költő élt. 1710-től IS,12-ig?
Ki ,i. perzsa, vallj.- megalapítója? 
Melyik filozófus önéletrajza az Reve

Legközelebbi számunkban kezdjük a válasza 
kát. ezekre a kérdésekre;
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3; Michelangelo.
4; Kik voltak az első' triumvirátus lag

[/áía«$z
a legutóbbi, öl kérdésre
Kérdés 1: Mikor halt. meg Ady Endre?
Felelet 1: 1319 január 27-én,
Kérdés 2: Melyik fém válik cseppfolyóssá 20

C-elziusz foknál?
Felelet 2: A higany.
Kérdé- 3- Ki építette a Szent Péter templom 

kupoláját?
Felelet
Kérdé-

N1Í?
Felelet 4: Caesar, Pcmpeius, Crassus.
Kérdés 5: Mikor lett, Napóleon császár?
Felelet 5: 1804 május 18 án.
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— Beszüntette működését a lemenni 

bigvenkonvha- Az ingyenkonyha, ame y har 
nrndik eve fejti ki áldásos működését, -,4 
esetben osztott ki friss cs ízletes ebedet a 
szegénv iskolás gyermekek cs aggok re 
szere ‘Kiosztottak 6128 ebédet az iskolás 
gy ermekeknek és 1281 ebédet az aggoknak. 
Felhasználtak 338 kg húst lo k£Zí'11'
24 kg szalonnát, 25 kg kolbászt, lód drb 
tojást, HO kg lisztet 9 kg paprikat. 80 
kg burgonyát, 730 kg kenyeret, -.8 kg zöld 
séget, 40 kg hagymái, 30 kg savanyú ká­
posztát, 36 kg sót, 50 kg nzst 37a- kg 
habot, 19 méter fát s készpénzben 260 
dinárt. Ezeken felül a községi elöljáróság 
kiosztott közel 60 mázsa kenyeret a szegény
családok között. . . . , r .

__ Noviszádi anyuko'.iyvi hírek. Apu
lis 6-tól 13-ig Noviszádon 7 liu és 7 ieány- 
gvermek született, házasságot kötöttek. 
Cselics Sábán és Pótli Mária. Bclanov.es 
Milivoj és Hering Klára, I allo István es 
Oláh Margit, meghaltak Kcszics Jclena 4. 
éves Nedelykovics leánygyermek ket na­
pos, Szrdanics Milán 45 éves, Sijacs.es Dra- 
golyub 36 éves, Prmzcr Samuilo -0 eves, 
Filips/. Miklós 52 éves, Gratncr István 60
éves Mcslrovics Janya 75 éves, I odorovics
Zsivota ezredes 56 eves, Szabivár hzpaszoje 
05 éves Milosevics Bogolyuh d hónapos, 
özv. Sin ági Erzsébet 69 éves Oz-vát Sán­
dor 78 éves. özv. Adamovics Maria o7 eve., 
•Továnovics Milán 26 éves, Radinoy.es Lazar 
51 éves cs Sztojánovics V aszihje kulvani 
pravoszláv lelkész 60 éves korában.

__ Bélrenyheség és rossz gyomor, vala­
mint. dugulás okozta étvágytalanság esetén 
használjuk az immár emberei 0 óta ismert 
természetes „Ferenc József- kesciuY.zct. 
Számos esetben beigazolódott, hogy a 
re'nc József víz rendkívül hasznos háztszer 
olyankor, ha a tápcsatornát kora reggel sós 
hashajtóval óhajtjuk átobutenn & ^ R0,./ni

__ Baisai hírek- Herbutin Mátyás, Pet­
ras Péter cs Drcnyóvki Lajos bajsai lako­
sok háza tetejét eddig ismeretlen lettesek 
éjjel ’kibontották és bemásztak a padlasra. 
Onnan leereszkedtek a/, éléstárba es az olt 
talált élelmiszert: sonkát, kolbászt, zsírt es 
lisztet elvitték. A nyomozás megindult. ■_ 
Két baisai suhanv az uecán összeveszett es 
a fiatalabbik késsel megszűrt a az - r.-gcbbct. 
\ sebesült fiút dr Miiin Nenád orvos ré­
szesítette első segélyben. Az eljárás megin­
dult. — A bajsai rendőrség feljelentést tett 
hal ember ellen, mert hízott sertést vágták 
és a húst engedély nélkül kimertek.

- Zarándoklatok Lourdes ba. Iá napi "in nv ; 
lett Eiusiodeln: Paray le M»niál IMris Liseux von 
ti ?ével indulnak május 11-én ó ■ augu a us 6-11 
V- n ini túrával csak Lourdesba main.-. 1 • 'n 
a,gusztus 9-én és vissza - Wbbiekke egyO « -
■4 pen -ránMlatok^nek adO-^k mt

l eli plébános, Gajd--bio és Direktor hietoer N->w

— Öngyilkosságot követett cl°8> /s,.‘] 
balvi aniprikás. Zsabalyról jelentik: Zsivov 
nov Ráda több évig élt künn Amerikában 
és éjt nappallá téve szép kis vagyont gyűj­
tött össze. Mikor a/t. hitte, hogv - reg napjai­
ra már szülőfalujában gondtalanul mege
hét, visszavándorolt Zsabalvra. Visszatérté
után az a kellemetlen meglepetés érte,hogy 
a hazaküldött dollárjai szőrén-szálán eltűn­
tek. Emiatt állandó perlekedések folytak a 
családban s a vita végül egy ességre veze­
tett olyképpen, hogy Zsivanov Radanak c- 
gész élete tartamára lakást cs teljes ellá­
tást biztositoltak. Pár évig simán folyt is 
az élet de újra a perlekedések sorozata kö­
vetkezett, melvrc Zsivánov Ráda eltartói 
azzal feleltek, hogy husvét. vasárnapján a 
saját pénzén vett házából is kizavartak- 
Zsivánov Ráda a husvét vasárnapján meg­
tartott országos vásáron kötöfeket vásárolt, 
majd kiment a görögkeleti temetőbe s tci- 
akasztotta magát.

__ Ingyenes ügyvéd. Dr. Pavlovics Oz-
reri, noviszádi ügyvéd, Kolodvorszki prolaz 
5. szám alatt teljesen szegény ügyfeleknek — 
minden ügyvédi munkát ingyen végez.

__ Felhívás a munka-nélküli szuboticai
diplomásokhoz. Szubotica város kulturális 
cs szociálpolitikai ügyosztálya felhívást bo­
csa j tót t az egyetemet végzett munkanélkü­
liekhez, hogy összeírás céljából jelenthez 
zenek 1. városháza kulturális ügyosztályán. 
Hir szerint Szubotica város munkaalkalmat 
akar teremteni a munkanélküli diplomások 
részére.

— Támadás sörösüveggel- Sztcpanovi- 
csevo telepen vasárnap este verekedés zaj 
lőtt le. Vászics Mirko 27 éves legény harag­
ban volt Bucha Milán huszonötév cs legény - 
nyel. Vasárnap este mulatságon vettek reszt 
és ott ismét szóváltás támadt közöttük. 
Ennek hevében Bucha egy sörösüveggel úgy 
fejbevágta ellenfelét, hogy Vászics leje be­
tört cs az üvegszilánkok súlyosan megsér­
tették az arcát is. Vászicsot beszállították 
a noviszádi kórházba, ahol ápolás alá vették.

— Női fűző, melltartó, fehérnemű, pon­
gyola. harisnya és keztyü újdonságok kapha­
tók: Fischer .1. és Fia cégnél, Noviszádon.

__ Tcmcrini hirck. A lemerin-járki vi/-
lccsapoló társaság 10.000 dinár báni sc- 
gclvt kapott a kanálisok kitisztítására dr 
NikoÜcs Branko járási képviselő közben­
járására. - Majoros István a faluból a 
nvájára nádat vitt ki kocsiján. A nád ké­
vék a kocsin előre csúsztak s a lovakhoz 
értek, ettől a lovak megvadultak s cl ragad-

lovak közé esettlaK a kocsit. Majoros a 
A kerekek keresztülhaladtak Majoroson s 
kezét, karját, vállpcrccét s több oldalbor­
dáját’ eltörtek. — A tcmcrini muzeum ré­
szére adakozók: Baráti. Mihály, Hegedűs 
András, örv. Surján Andrásné, Zavarkó r c- 
renenv. Móricz Józscfnc, Wirtz József, J-a.j* 
kő János, Varga S. Antal. Bujdosó PaL 
Kohanccz Imre, Kovács Ferenc, Prúkai llles- 
né. Uracs Rozália, Sétálló József, Cscrnvak 
András, Horváth Lajos, ifj- Vccsvra Sán­
dor, ifi. Péter Károly, Horváth N. és Hor­
váth Vince. — Az elmúlt héten született 
5 fiú- és 4 leány gyermek. Elhalt Kun inak
_ , 1 , ' \r ' 1 T.. 1177 Ásroo U n-F'raneiska ’Novak Julis 77 eves ko
rábai..

__ Bezdáni hírek- \ rendőrség lopás
miatt letartóztatta Krep Sándor bezdáni bé­
rest. A Kulturbund húsvéthétfőn a Stii- 
lieh-vendéglőben nagy közönség előtt .jól si­
került szinelőadást rendezett, amelyet Ain 
rein István tanított be. — A községi képvi­
selőtestület legutóbbi ülésén összeállították
a költségvetést. Bevételnek 846.867 dinárt, 
kiadásnak, 1,468.135 dinárt állapítottak míg 
s az igy mutatkozó 621.267 dináros l.iányd 
88 százalékos pótadóval fedezik.
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A »Terézia nővér« a temeríní 
Iparosdalárda előadásában

Az cl.síi vallásostárgyu, dv világi szem- 
pontból is változatokban gazdag sz|inclő- 
adásí az iparos Dalárda műkedvelői ren­
dezték. szóxal ki nem fejezhető megérdemelt 
sikerrel. A szerzemény annyira változatos 
és szép beállítású, a szereplők olyan jók 
xoltak, liogx méltán lehet rá mondani, ke- 
x és ilyen szép előadást láttunk eddig a 
Dalárda műkedvelőitől. Joggal biztathatjuk 
a vezetőséget, liogx ne csak l'emcrinben is­
mételjék meg az előadást, hanem vidékre is 
men jenek el vele, hisz a sok elcsépelt víg­
játék, népszínmű és operett után üditőcn 
ha; az ilyen szép s gondolatokban gazdag 
x állásos színdarab.

A címszerepet Maiuska Kató látszot­
ta. Annyira hűen ábrázolta Kis Szent Te­
rézt, hogy aki látta szinte felel even ed:*, 
vélte a katolikus egyház nagy szentjét. X 
ló szer epek cl Varga Imre. Metzinger Kató, 
Koltay András, Csömör Sándor és Kozma 
llcrminka játszották. Mindannyian annyira 
jók voltak, hogy nem lehet külőn-kűlön cli- 
c sérőszax akat használni.

A darabban sok a komikum is libben 
a szerepben Vecscra Sándor, igen sokszor 
megnevettette a közönséget. Az orvos szere­
pét Hajmásé Péter kreálta Először láttuk 
a temerini színpadon, dv máris csak jót 
Írhatunk felőle. Leonóra szerepét Hajdúk 
Röskc játszotta. Hajdúk Böske szépen fej­
lődő tehetség és nehéz szerepét kiválóan 
oldotta meg. Szántó Boriska is jó szerep­
lő s kétszínű szerepét hűen adta vissza. 
Péter Pál, Mohácsi Sándor és Gregus An- 
nuska epizódszerepeikben is kitűnők N sok 
tapsot megérdemelten kapták. Rendező Var­
ga József, a súgó illés Jó/sei \ olt.

A »Cigány« Zsabalyon
A zsahlalyi magyar műkedvelők iiusxét 

v asárnap a Cigány cimü népsziunnix et adták 
elő Vámos Béla és Knecht László rendezé­
sében. Az előadás élénk és gördülékeny 
\ olt s a 1 elvonások közötti szünet, — ni elv 
igen sokszor unalmassá válik a néző előtt, 
— alig pár percig tartott. A színpadi vál- 
tozások elrendezése pillanatok alatt történt 
meg, mi bizonyítéka annak, hogy itt is 
egyöntetű közös munka folyt.

A címszerepet Ben ez Géza alakította, 
kimondottan ki 1 orrolt tehetség éppenugv 
mint a eiganydeánxt kreálta ! íornáiiyi Pa - 
•de. Mindkettő nagy drámai erő. X cigány- 
lm nehéz szerepéi Knccdit I :iszíó töltötte 
be kifogástalanul. X házsártos és ál nők 
Rebeka szerepét Bálint Piroska a tőle meg­
szokott- tudással alakította. Xfólió párja Lyu 
bascsik Antal, ki a pipogya férjet alakí­
totta. Kenia Gergely szerepét Kalapos Já­
nos és öccse Gyuri szerepét Kalapos Mi­
hály töltötte be. Igazi paras/tligurák. bár 
Kalapos Mihály énekszámai kissé erőlte­
tettek voltak. Jó ligura Klnmpner János, 
ki az ura.sági hajdú szerepét játszotta. Ko- 
linaszi Aranka a lenn rini Sport Klub ked­
ves műkedvelő szereplője játszotta a má­
sik leány főszerepét, Évát Rövid szer.vé­
ben is megmutatta, hogy régi és tehet 
műkedvelő, kit szívesen látnak a s/inpa-

Benc z 
de

ege; 
a

zerepét 
alak itá ■ 
kardosáé Ti I - 
Ciza Panni 
volt Igen jól

szív esen
dón. Báró Várszegi nehéz 
Zsiga oldotta meg Kabinet 
hangosabban kell beszélnie 
linger Irén, Sári Klumpncr 
( seli Manci, Erzsi Tóth Id; 
mozognak a színpadon, T'z nkiviil még sze­
repelt Bálint József, Csipák Tsl án. Iliász 
l'ercnc, Kiss Mihály és Gsinak Pál Xfincl- 
annyiokről csak jót lehel ;rni \z énekeket 
Hegedűs T ász ló ki nv'L ■’•szien hegodiin.

\ egűi ki kell emelni, liogx egy es csa­
ládok mily kedv esen és vh<z ken. cn fogad­
ták n vidéki vendégeket, mondhatni tejbe- 
vajha füröszlötték s igazi magv ros ven­
dégszeretettel vendégeltél meg őket.

Ivr, iíeli Agost-on

Beérkeztek a legjobbak közé, a szrbobrsr
magyar műkedvelők

Zsúfolt ház elolt, hatalmas sikerrel adták elő a „Legény bolondja“ népszínművel

Régóta becézgetett kedves tervezgetésiink 
hogy versenyt rendezünk a jugoszláv iái ma­
gyar műkedvelők között. Külön versenyt az 
operettekre, külön a színmüvekre vagy vígjá­
tékokra, külön a népszínművekre. Nem or­
szági'aszói ó vitézi tornát, csak amolyan házi 
ünnepségét a jugoszláviai magyar kivtur- 
családnak. Hadd lássuk mit tudunk hadd 
higyjük el egymásról, hogy tudunk. Mert 
egyelőre nem hisszük, csak ha véletlenül 
ráhibázunk. Nem is igen törekszünk rá, hogy 
bizonyságot szerezzünk felőle, S ha mégis 
rábukkanunk, kételkedünk benne és lecsók - 
kentjük ahelyett, hogy önérzetünket erősí­
tenénk vele-

Elmegy például az ember Bogojcvóra. 
Csöndes vasárnapi kirándulásnak szánja és 
egész életre szóló gyönyörűségére bukkan, 
a magyar népies tánc és énekművészet kin­
cses házának. Olyan gyönyörűségére, hogy 

- idei!lő hasonlattal szólva — kétfelé áll tőle 
a füle. Vagy itt van a magyar östehetségek 
kiállítása, amely a növi szadi Református Ol­
vasókör jóvoltából, alig néhány napja káp­
ráztatta el látogatóit. És itt vannak zene­
szerzőink, muzsikusaink, műkedvelőink.

Élvezzük népies táncainkat, őstckétsé­
geink művészetét, zeneszerzőink, muzsiku­
saink, műkedvelőink előadásait, írógép mel­
lé ülünk, hogy bírálatot. írjunk róluk. Köz­
ben láthatatlan, fenyegető, nagy mutatóuj­
jat képzelünk elénk. Jßiinl
meztet: ne légy 
gult. .. Mert azt 
vagyunk. íi 
Pedig nem 
ne feledjük: 
szemben mert 
fogultak leheti! 1’ 
magyarok vagyu 

Hol az elfogt? 
legnagyobb elismer 
ni magyar niiiketl 
adásának ? Szétrebben

ült . 
ti ják,

'Ziintelen figyel- 
. . ne légy elfo- 
hogy elfogultak 
iigvről van szó. 

; elfogultak- (Ámbár 
is ok elfogultak velünk 

vagyunk, mi i - el­
ír.int, amiért

' például amikor a 
1 adózunk a szrbobrá- 
husvét vasárnapi elő­
li függöny és a kis

színpadról a legparányibb porciká iáig kidol­
gozott tornácos parasztházacska mosolyog 
felénk. .X játék-házacskát játék-kerités öve­
zi, minden léce kiilön-kiilön kifaragotf És 
kilibben a játék-házacska ajtaján Kati, a 
..Legény bolondja'1. Túri Gergelly el év ódik 
és szerelmes zavarában valódi nyárfáról esi - 
pégeti a levelet, nem papírra ecsettel oda- 
kényszeritett papundekli-nyárfáról Mert va­
lódi gallyak díszítik a színpadot, az ablak 
muskátliját valódi búza, öt héttel ezelőtt ül­
tette el a rendező, hogy kizöldeljen idejére. 
Kati énekel, s ha finomításra szorulna is a 
hangja, ilyen erős, ilyen csengő hanganya­
got aligha találunk jugoszláviai műkedvelő 
színpadon. Túri Gergely is énekel. Olyan be­
hízelgő a hangja, hogy szinte kívánja az 
ember kifelé a torkából.

Most Szücsné Juliska lánya jelenik meg. 
Azt hinnéd nagyvárosi színpad ünnepelt 
naivája tévedt ide véletlenül, olyan lehelet­
finom, olyan bájosan természetes a játéka. 
Igaz, v an egy nagy előnye: ..civilben: is 
olyan szép, hogy keresni kell a párját. Ma­
riska lumáét is. akivel a darabban is nővér 
szerepet játszik. No és színpadi mamájuk 
•v-dics Györgyné? Kiutal leány létére há- 
zsartos anyós jelöltet játszik olyan élethűen, 
huny szinte félnél a magánéletben vejéül 
szegődni-

De ezek csak színpadi nevek.
Annuska. Túri Gergelyt Vojnich 
inkát Báli/.s Rózsik a, Mariska h 
Mariska, Szűcsnél Tóth Te ni sic a

g
Jó

t Grál 
f, Ju-

"■'t Báliz- 
alakította.

Azl mondják, hogy Barna Imre alaki*ója 
Tojzán Sándor is először iátszoR navvehh 
serepet, mégsem tajáihatn i játékában lnh.it 

a legszigorúbb bíráló sem. De n többi - - ■- 
replő játékában sem és éppen ez a rendkí­
vüli siker igazi titka. Szűcs Gvörg'- szere­
pében Knveskő Mihály, azután a többi: Csor­
dás Lajos, Hodoniczki Sanyi, Kuszli János, 
Molnár Lajos, Gaál Sándor, Vojnich Sándor

Giern Mátyás, Gaal Géza, Bernáth A mátka 
Nacsa Gizella, Simonyik István, Csibri ,1.11,0-, 
Säge Giziké, Gyertya Mancika, Csordán Gi­
ziké, Kiss Gyula, Puli a Iák Ignác, Tóth Hűnk,, 
Zóki Franciska, Bálintit Teruska, Gálii: £- 
tuska, Kiszelák Anica, Bergel Irénke, egytől- 
egyig megérdemelnék, hogy mintaképül -zol 
gál innak arra, miként kell tökéletes játékkal 
kisebb szerepekben méltó részes-Aé , ü,,j 
nagy sikereknek.

Igaz, a feladat nem volt rendkivü1'. hi­
szen a legtöbben önmagukat adták. A nép 
gyermekei játszottak népszínművet, de na­
gyon jól tudjuk, hogy a színpad mennyi sok- 
szór mesterkéltségre csábit parasztot játszó 
parasztot, urat játszó urat. De itt nem volt 
mesterkéltség, hanem természetes, folyékony 
beszéd és a szöveg olyan tökéletes, tudása, 
amit műkedvelő színpadon eddig még se­
hol sem láttunk.

Nem csoda. Mert ha az előadás lelke és 
rendezője Pentz Kornél nem restelltc őt hét­
tel az előadás előtt a búzát elültetni, a iárék- 
lnizacska minden cserepét, kerítés lécét sa­
játkezűig kifaragni, nem szégyenkezhet ,1 
szereplő sem azzal, hogy 11c tanulja meg be­
csületesen a szerepét. Pedig jó súgójuk volt 
Lestár Ferenc. Két lépéssel mögötte volt a 
nézőtér első sora, mégsem hallotta a hang­
ját senki sem, a szereplőkön kívül.

Kereken huszonöt ének fordult elő a 
darabban- Alig néhányat ismerünk közülök. 
A javarészét Dudás Mihály, a fiatal helyet­
tes kántor komponálta. Talán nem is tudja, 
hogy merész újítást végzett a régi magyar 
népszínművek megzenesitése körül Mert nó­
tái, a Bartók-Kodály-féle monotonszerü ős­
régi magyar melódiákat szólaltatták meg.

A huszonöt nótát tamburával elegyített 
cigányzenekar kísérte. Ki látott zsidó prí­
mást? A szrbobráni prímás Goldmann is, 
meg Móric is, nyilván az egyetlen zsidó prí­
más széles e vidéken. De a muzsikában is 
aligha akad párja. Úgy elkísérie a nótákat a 
darabban, úgy elhúzta a talpald vlaót utána a 
táncban, hogy igazán megérdemelte a nagy­
szabású keresztény-zsidó összeölclkezést, a- 
111 ire hajnaltájt sor került. Szépen gitározott 
Horváth Tamás, aki a darab előtt gyönyörű 
dalmát tengerészdalt énekelt, államnyelven, 
utána pedig Vig Erzsébet Csak egy szavára 
várok én tangóját magyarul. Kellemes, ked­
ves a hangja is.

Még valamit. Szrbobránban a legjobb 
darabot is csupán egyetlen egyszer lehet 
előadni. A megismétléssel nem lehet sem az 
erkölcsi sikert öregbíteni, sem az anyagit. 
Nem, mintha nem akadna érdeklődő, hiszen 
talán ötször is megtöltené a közönség a ki­
tűnő Jojics vendéglő nagytermét. Csakhogy 
nagyon szegény a szrbobráni magyarság ke­
vés a dinár, nem futja belépődíjra.

Pedig nagy kár, lenne, ha a Legény bo­
londja ezzel az egy előadással letudná tisza­
virág életét. Megérdemelné, hogy megnéz­
zék másutt is. Akármilyen nagy városban, 
vagy akármilyen kis faluban. Mert szüksé­
ges, nagyon szükséges, hogy megismerjük a 
magunk értékeit, hogy növeljük önérzetün­
ket. Hogy cl higyjük: nem elfogultság diktál- 
t,i ennek a beszámolónak vezórsorát:

— Beérkeztek a legjobbak közé, a szr­
bobráni magyar műkedvelők ...

Anclrée Dezső.
— e —

elcserélt ember moravícat 
előadása

- sztaraim rav teái Testvériség daléi 1 
'nű.av elő szakosztálya lm svédkor mutat 
!a be hatalmas sikerrel Bómyi Adorján nags 
sikerű drámai színdarabját az Elcseréltem* 
kcri. Legnagyobb sikert aratott a darabban 

■ U.a^ .Jolánka, ki Pom rác né, az édesanya

I



. zcni>ci játszotta s úgy beleélte magát az 
^vébkéiit nagyon nehéz szerepbe, hogy ti 
'ir'iniai jeleneteknél a közönség zokogása,
1 ‘-tl lap sorkánja jutfcilmazta kitűnő a laki- 
,n‘ I l icruatívsuk szépen oldotta meg a fe­
í]os£(T szerepet lvoesis Muci is a női io- 
tzerep.íö. aki gyöngédséggel ellensúlyozta 
emlékezőtehetségét elveszített férjének tra- 
(T*kus uj életét. Az clescrélt embert Bendek 
Pé'tei't Stanyó Károly alakította s jó já­
tékával emelte szerepének drámai szépse- 
,..i l’okornyné G. Stdlikc Bendekné sze­
repében nyújtott tökéletes alakítást, Kiss 
ROzsika pedig a házsártos Róza szerepé­
jén volt nagyon jó, csak kár, hogy nem 
idősebb asszonynak volt maszkírozva, de 
"dekával ezt a hiányt mégis pótolni tudta. 
Zengné, a kacér szerető szerepében Boldog 
Mariska játszott.

z\ többi szerepben ,|ol oldottak meg lei­
adatukat Somogyi Sándor, Kovács Sándor, 
i,s Kocsis László. Megemlítésre mél­
tó még Földi Lajos, aki Kristóf 
tiszti-szolgát alakította sok és közvetlen hu­
morral. Az előadás nagyszerű megrendezése 
ilj Csákvúry Ferenc érdeme, mert mindent 
lehetőt megtett a nagy siker érdekében.
\ közönség lelkesen és hosszan ünnepelte a 
nagyszerűen sikerült drámai színjátékot. Az 
előadás után reggelig tartó táncmulatság 
köv étkezett.

A sztaribecseji Katolikus Legény­
egylet husvétja

Husiét vasárnapján kabaré előadással 
kedveskedett közönségnek a sztaribecseji 
Katolikcs Legényegylet.

Bevezetésül Kovács Pisti Zniaj „A nagy­
apó unokája“ elírni versét adta elő ügyesen.
\z első egyfclvonásósban, az „Ég a negye­
dik emelet“ cinni bohózatban Lukén its doli, 
fazekas Ilonka -s Kovács Gyula arattak si­
kert. A legtöbb tapsot Zavargó József kapta 
Yig Erzsébet „Csak egy szavát várok“ című 
tangójának nagyon szép előadásáért. A 
Manci“ egylelvonásos komédiában ' uke- 

nits Joli, Oláh György, Palóc Manci, Hajdú 
Manci, Fazekas Ilonka, Oláh Györgyné, Ko- 
mároni László, Kuszái Zoltán és Luciman 
Sándor nevettették meg a közönséget, mig 
a „Göndöréit a szerzőnél“ cirnii egyfelvona-

paraszt komédiában Oláhné, Komátomi 
1 ás/ló és Törölt Ferenc az est legnagyobb 
sikerét aratták. Az egyes számokat Kovács 
Gyula konferálta be, ügyesen.

»Ä Bor« Temerinben
A lemenni Önkéntes Tűzoltó Testület 

rendezésében került husvétvasarnapjan este 
színre Gárdonyi Géza „A bor“ cimü örok- 
beesii népszínműve. A tűzoltóság a legna­
gyobb igyekezettel törekedett, bogi az t o 
adás úgy erkölcsileg, mint anyagilag si­
kerüljön. Az erkölcsi siker valóban ni cg is 
volt, de az anyagi siker alulmaradt a jogos 
várakozásnak.

A népszínmű előtt Blázer Fülüp mono­
lógot adott elő államnyelven.

Az előadás igen jó volt s a szereplő 
Balog Ferenc Skrabán Annuska, x(*x at 
András, Sós Pál, Kővágó Margitka, laska 
Mihály, Gál Mariska. Úri Péterne, Korvi­
nák András, Kiss Károly, Szílak l al, to- 
'v áh h"á Sörös Sándor, Sörös Sand or ne, 11
Péter, Csákó Ilonka, Szabó István, barna 
János, Kovács László, Szabó Imre es Szabó 
Jaiiika megérdemelten igen sok tapsol kap­
lak. Rendezők Göbcl és Kölnit. A színpadi 
rendező Skrabán Lndre. Sugo Heget üs s 
ván volt- Az előadást rövidesen megismétlik. 

—•—
— „A cigányok ‘ Sztáribecsejen. A 'Z.Li- 

rihecseji Egyetértés Polgári Köt b,hA 1 x'! 
sárnapján Tersánszki A cigányok című na- 
ii mfelvonásos visjátékát hozta s„ 
szépszámú közönség előtt, megc’cemc 
körrel. A darabot az alábbi szereplők ml vk 
sikerre: Halla Vicuska, Halla Mariska, 'y-in 
mii Ilonka, Rukovics Margitka KaioK. ls 
ván. Toklász Gvörgy, Fülöp Géza Katona 
Jántos, Farkas István, Bukovics György, 
Rájsli Pál, Kovács Ferencz. A rendezés n.lu

munkáját Ularik Antal és Nagy Mihály vé­
gezték sok hozzáértéssel.

— Húsvéti házi est a sztaribecseji Alsó- 
városi Körben. A sztaribecseji Afsóvárosi 
Katolikus Kör rögtönzött műsorrál szóra­
koztatta a közönségét husvét vasárnap este. A 
műsor keretében a köri dalárda énekszámo­
kat adott elő Fetter Imre kántor vezényleté­

vel, .ádtucsir^tme.
és Sajti jdentetíel adtak e*>, *ét
énekszámmal kedveskedett, a miíTcedselí) ze­
nekar kiáhtetiéMdl, ,a,Karjntíkedieg> zenekara 
Kiss Szabó SáWfor vezetésével- tdöb-.-zenesza- 
mot játszott- Az egyes számokat Fettei 
Imre konferálta be. Ä rögtönzött est műsora 
jól elszórakoztatta a közönséget. !*

SPORT

Szép játékkal, könnyen győztek a bécsiek:

Hakoah—Vojvodina, Makkabi komb.
7:2 (5:0)

A hétköznap és az esőre hajló, borús 
idő ellenére is kétezer ember gyűlt össze 
tegnap délután a Karagy orgye pályán, hogy 
tanúja legyen a bécsi 1 lakoah vendégjátc 
kának. Az osztrák liga kilencedik helye­
zettje tel jesen rászolgált erre a nagy érdek­
lődésre, méltón képviselte a középeurópai 
futballt s főleg az első félidőben olyan já­
tékot mutatott be, amit legutoljára három 
évvel ezelőtt láttunk a prágai Spártaiul.

A 1 lakoah most ritkán ad játékost az 
osztrák válogatottba s nincsenek is nagy­
ágyúk a csapatában, de minden embere 
abszolút ura a labdának és mint együttes, 
pontosan, szinte hibátlanul működik a gépe­
zet. 'Torony magasan álltak a noviszadi kom 
binált felett, amelynek ugyanúgy rúghat­
tak volna tizennégy gólt, ahogy hetet rag­
tag, de (iiQ után, érthetően, lefékeztek.

A kombinált csapatok, egység és meg 
értés hijján, rendszerint rosszabbak, mint a 
klubcsapatok s lehet, hogy a \ ojvodina 
vagy akár a Makkabi is külön, jobban mc

állta volna a helyét, anélkül persze, hogy 
komoly ellenfele lett volna a Hakoalmak. 
Rossz' volt nézni azt a kezdetleges, ügye- 
fogyott futballt, amit itt nálunk játszanak 
s amit néhány játékos még azzal tetézett, 
hogy driblikkcl és egyéb ócska trükökkel, 
nagy képüsküdött, mintha ö akarta volna 
megtanítani a bécsieket futballozni. Igaz, 
hogy szünet után elég sokat támadott a 
kombinált, de ezt inkább annak köszönhette, 
hogy az ellenfél leállt. Egyénileg Balja, Ko­
vács, tiehossherger és Maries aratott ítt-oU 
részlet sikerekül.

A Hakoah góljait Mausner (3), Wester 
mann (2), Reich és Meitner rúgták, a kom­
binált egyik gólja tizenegyesből esett, amit 
Damjanovics értékesített, a másodikat kapu 
előtti kavarodásból Zagorac rúgta.

A mérkőzést Toncsies vezette, akit el­
fogott a lámpaláz, hogy nemzetközi mérkő­
zésen bíráskodik s idegességében sokat hi­
bázott, bár egyébként tárgyilagos akart 
lenni.

-•••-

Húsvéti futballeredmények : sporthírek
Crvenka. CSK—Szombori AK 10:1 (4:1).

Elsőosztályu bajnoki mérkőzés, bíró Momár 
A hazai csapat váratlanul fölényes győzeunet 
aratott, amire kitűnő játékával rá is szolgált.
A mérkőzésnek nagyszámú közönsége 'olt. 
góllövök: Zyvipp és Wagner 2—2, Neu -. A- 
vemaria, Juth és Jugendheimer. Masnap a 
két csapat ugyancsak Molnár bíráskodása 
mellett barátságos mérkőzést játszott, ame­
lyen a szombori együttes mar sokkal jobban 
játszott cs 4:4 arányú eldöntetlent ért el.

Ada: Plava Zvezcla—kikindai ZsAK 2:0 
(1:0). Barátságos, bitó Cvetkovics.

Zagreb: Gragyanszki—HASK 1:1- Baj­
noki mérkőzés.

Novivrbász: A VSC—Szlávia mérkőzés 
elmaradt, miután a szombori csapat nem jc 
lent meg s igy a mérkőzést 3:0 alánéban e 
2 ponttal a VSC javára igazolják.

Csurug. Hajdúk—NAK komb. 6:3 Ba 
rátságos.

Szt Futog: NAK komb.—Futakj FC 7:3.
Barátságos.

Munkács: Nemzeti Munkácsi 1K 5.3
(2:1). A magyar profiliga vezető csapata 
húsvéti mérkőzéseivel olyan jo benyomást 
tett Rus/inszkóban, hogy még egy harmadik 
mérkőzésre is ott tartották. A Nemzet, szép 
játék után Wohlran, Horváth és Balog gól­
jával ezt a mérkőzést is megnyerte.

Kairó: Egyiptom válogatott—Bocskai
2-1 (VI). A debreceni csapaton, amely eddig 
öt mérkőzést játszott 10 nap alatt, kez.de- 
nck kiütközni a fáradtság jelű.

Angotileme: Kispest—FC Angoulcme

8 4 Rácskogradiste: NAK—Plava Zvezda

''0I"Kiszácsj^NFK—Tátra *:l (2:01. A „ovi- 

szddi Kábelgyár csapata szép játék után meg 
érdemelten győzött. Legjobb emberei Varga 
Ács 11., Erdős és Ruz.sicska volta/

Növiszádon NAK—Macsva, Mitrovicán 
pedig Makkabi—Gragyanszki bajnoki mér­
kőzés lesz vasárnap.

Az MLSz kedd esti ülésén végleg össze­
állította a magyar válogatott ncrnze.küzi 
műsorát, amelynek érdekesebb mérkv-rgsci 
a következük: május 31-én olasz magyar 
Budapesten, október 4-én osztrák—magyar 
Budapesten, október 18-án csehszlovák— 
magyar Prágában, 1937 április 25-én olasz- 
magyar Rómában és 1937 május 9-én osz­
trák—magyar Budapesten.

Durva volt a Hungária—Rapid hécM 
mérkőzés s a durvaságban az osztrákok jár­
tak elől, akik főleg honfitársukra. Midiéire 
utaztak.’ A biró a mérkőzés végefelé kényte­
len volt kiállítani a Rapid három játékosát, 
Bessert, Jestrabot és Kabarékét. Ilyen kö­
rülmények közt a Hungária eredménye még 
hízelgő is és az Ausztriától szenvedett vei c- 
s ég érc is van mentsége, mert legjobb csa­
tára, Titkos nem játszott.

A noviszadi Rapid vasárnap délelőtt 9 
órakor n Habagban tartja ezévi rendes köz­
gyűlését.

A Paris—Roubaix kerékpárversenyt a 
francia Georges Speicher nyerte aki 7 óra 

5.1 mp. alatt tette meg a 262 kilométc es 
távot. Másodiknak Romáin Macs tatot, be. 
aki csak tiz centiméterrel (!) maradt e a 
győztes mögött-

Dr. Donáth Leó, a MUSz társelnöke, 
megnézte Berlinben az olimpiai előkészüle­
teket s főleg az uszóstadiontól volt elragad­
tatva, amely szerinte szebb, mint a losangc-

1 Áoriíis 26 ikán játszák le a SzAND -ZsAK

mérkőzést- A ezubotica-i alszövctség intézöbtóotwa- 
0,1 kedd esi ülésén a luisvétrúl elmaradt bz.\M - 
ZsAK mérkőzés lejátszását április 26-ikára rendel 
to (ti ,\z iiprilivS 10-ről elhalasztott (r von ka 1^ b 
Szombori Szlávia mérkőzést az intézőbizottság ha­
tározata szerint május 3-ikán kell lejátszani.

J
1
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A TEMEZO SPORT HIRE!
A Venae játékosait kérem, szíveskedje­

nek ma este 8 órára megjelenni a Fülöp pa­
jtán a Sofőrök elleni bajnoki mérkőzésre: 
pér. Varga, Margit, Horti, Fülöp, Szvoboda, 
Picitter Henrik és Antal, Márton, Leotíar. 
Martalékok Uracs és Rucsko. A csapatkapi­
tány.

A noviszádi Heraklesz alább felsorolt 
játékosait kérem, szíveskedjenek holnap 
(péntek) este megjelenni a Szokolanában a 

■Szremac elleni bajnoki mérkőzésre: Fancsc- 
vics, Szika, Sárcsev, Varga I., Somogyi, 
Haasz, Gyurasevics, Csorba, Resnyák II. és 
-Pálinkás. A csapatkapitány.

A noviszádi Sofőrök alább felsorolt já­
tékosait kérem, sziveskedejenek ma este fél­
nyolc órakor a Bauer-pályán megjelenni, 
ahonnan együtt megyünk a Fülöp-pályára 
bajnoki mérkőzésre: Mlchlcz, Bogyó, Pa kin- 
ki, Peikert, Malcsics, Kovács, Szántai, Har­
dy, Szeder, Móricz, Sebestyén, Amann és Ma- 
teisz. A csapatkapitány.

Biróküldés a noviszádi alszövetségben. 
Április 16-án Venae—Sofőrök (Fülöp): Bu- 
Ibori; Jelasics—Jugoszlávia (Szokolana): 
Fischer; 17-én Szremac—Heraklesz (Szóko- 
lana):Bosnyák; 20-án Miki Mausz—Froh­
sinn (Kort): Szláv kovács; Fodrászok—Szre­
mi a c (Bauer): Weisz Alajos; 21-én Zmajevac- 
Napred (Bauer): Pénzes, 22-én Zanath'a— 
Fodrászok (Kott): Müller és Sofőrök—Kra­
mer (Bauer): Zlokolica; 23-án NAH—Jela- 
sics (Bauer): Goldmann és Orao—Daloskor 
(Bauer): Lukacsevics és Venae-—Zvezda (Fü­
löp): Babin; 24-én Szremac—Zrinyszki (Szo- 
-kolana): Dimitrov; 27-én Föd ni szók—Zriny­
szki (Bauer): Sirák: 29-én Sofőrök—NAK 
(Bauer): Weisz Jenő és Napredak—Kramer 
(Fülöp): Kovács és Zanatlia — Zrinyszki 
(Kott): Vesligaj; 30-án Orao—Heraklesz 
(Bauer): Pavlovics, május 1 -én Szremac— 
Frohsinn (Szokolana): Marschall; 2-án He­
raklesz—Daloskor (Bauer): Farkas; 4-én 
Fodrászok—Orao (Bauer): Rosnyák: fi-án 
Jugoszlávia—Nap red (Lira): Vass és Sofőrök 
'—Zmajcvac (Bauer): Győri: 7-én NAK —Ju­
goszlávia (Bauer): Babin; 8-án Szremac— 
Daloskor (Szokolana): Iletterle; 14-én Ve­
nae—NAK (Fülöp): Pénzes.

— L j tekező egyesület S/lárihcv-eje v 
Most tartotta alakuló közgyűlését a sztári- 
becseji Farina W. O. tekóző egyesület, a 
Mikula-féle vendéglőben. A közgx ülés a na­
pirend letárgyalása után az alábbi vezető­
séget választotta meg: elnök Glaser Péter, 
ügyvezető elnök Wittmaiin Mátyás, alclnök 
Ív anies Kornél, titkárok ,Janók La jos és 
Schumacher Tibor, pénztárosok Hagymási 
Péter és Sztaparszki Szlávko, szertáros Sá­
gi János, csapatkapitány Bleich Fülöp, el­
lenőrök: Ramnyak György, Sánta István, 
IMcieli Károly,

— ■ —

Csík Ferenc rekord­
formában

A magyar uszószöv etség olimpiai pró- 
fiaversenvén, amelyet Budapesten rendeztek 
meg, máris igen nagy formát árult cl az a 
kél magyar úszó, akihez R. dinben az e- 
gyéni számokban a legnagyobb réméin ség 
fűződik. Csik Ferenc a kétszáz mé­
teres gvorsuszásban országos rekor­
dot, a 100 méteres gvorsuszásban pedig 
országos és európai rekordot állított fel. 
de Lengyel Árpád is a ivei rekordnál jobb 
ddől ért el. Miután kívülük Gróf Ödön és 
Kiss Zoltán is jó formában vannak, való­
színű, bog)- a 4x200 méteres stafétában 
is rövidesen megdőlilik az F.urópa rekordot 
a akkor az olimpián estik Amerika és Ja­
pán stafétájától leéli tartani.

*i>eg$&ÜW$á®
uUmtűMJumm ■ II —mMmm:
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A próbax crsiny érdekesebb eredményei 
a következők:

100 méteres gyors úszás: 1. Csik f>7.4 
mp. (országos és európai rekord); 2. Kiss 
1 pere 3,4 mp.

200 méteres gyorsuszás: 1, Csik 2 perc

13.4 mp. (országos rekord); 2. Lengyel -y 
pere 13.6 mp.

100 méteres háluszás: 1 Lengyel 1 pu 
13.6 mp.

200 méteres mellúszás: 1. Bnrúcsy v 
perc 53.6 mp

Az előrelátó AocjEIa
M angolok meg ahartáh vásárolni Kannád KuzaicicsleQél

Londonból jelentik: Jólértesült kereskedelmi 
körökben úgy tudják, hogy az angol kormány az­
zal a tervvel f. iglulkozik, hogy

megvásárolja Kanada egész burafeleslegét
azt mint tartalékot, háború esetére ehak'ározza.

A terv előkészítése végett, állítólag már meg is
--------eae

indultak félhivatalos utón a tárgyalások. A hírek 
szerint

100. esetleg 200 millió bushett búza mEgvá 
sárlásáról van szó.

A terv megvalósítását megnehezíti, hogy Angliában 
nincs elegendő gabona raktár.

F1iro$zavíuo:c$ ltosztáí Yulasz-
ÍOiíöJí Hl€(g iSSiiO Cc ‘liüüßUan 
ti noviszádi Kereshetitimi cs 

iparhamara ctaökévé
A noviszádi kereskedelmi év iparkama­

ra most megválasztott tanácstagjai tegnap 
délelőtt tartották első ülésüket. A teljes 
ülésen közi elkiált ássál egyhangúan ismét 
Miroszax l iexies Kosztat \ álasz ották meg a 
kamara elnökévé.

Az elnökválasztás után megalakultak 
a kamara egyes osztály ai is. V kereskedelmi 
osztály elnökévé Lá/ics Szóinko noviszádi 
kereskedőt, hely et.eséx é Radojcv ivs Nikola 
szombori kereskedőt választó tűk, a kisipa­
ri osztály elnöke Dragics Mijalovies novi­
szádi iparos, helyettese iij. l iszter Gusz­
táv szilbőlieai iparos lett, a gxárosok Milo- 
vancsev Híja vrbászi téglagyárost elnökké-, 
Bomold Szilveszter noxi zuli xasárugyárost 
pedig alelnökiekké választották, a pénzügyi 
osztály elnökévé a szlarapaz >xai Pctrovics 
Száx’át, alclnökévé a noviszádi Koxacsexics 
Lázát, a vendéglős osztály elnökévé Mar- 
koxies Mckszandart, a noviszádi Kriljica 
Marija igazgatóját, alcímükké pedig a szil­
ből ieai R apa ics NikoLjt választották meg.

— ■ —

KUünö a ámétÉÁ
vetések áH í set

A Fclsöbánátban ezideig kcdxezö idő 
járt a vetés, brr, úgy liogv valamennyi gabo- 
nanemii jól fejlődik. A búza különösen dú­
san nőtt, úgy hogy az a veszély fenyeget, 
hogy

aratás elölt megdől és rothadásnak 
indul.

A bánáti gazdák az idén kevés prolitik 
búzát vetettek. F./zcl szemben

nagy területeket vetettek he a
Magyarországból behozott báinkuti 

búzával.
Sajnos, bálikat! búzavetőmagot csak kor­
látolt mértékben hoztak be az országba 
és igy a gazdák nem juthattak elegendő 
nemes x előmaglioz.

A napokban gyenge fagy von, amely 
ártott a szőlőknek, de a kár jelentéktelen. 
A gyümölcsfák szépen virágzanak és ed­
dig még semmi" Lárt nem szenvedtek.

— a —
— A kanizsai földreform foliilx ",/sgá. 

btsa- Hétfőn száztagú szia rnkanizsai kül­
döttség kére de fel Szt.inkov ics Szvctozár 
földművelésügyi minisztert, aki a Imsxéti 
ünnepeket N’ox ikncz.scx áenn töltötte. \ kül­
döttség kérte a miniszt rí, liogx rendezz ék 
a kanizsai agrárrcformot, mert az agrár- 
bizottság igazságtalanul járt el n föld igény­
lőkkel, mivel egyesei nck 10 holdat is adott, 
mig másoknak i --of. 2 3 holdat juttatott.
\ miniszter kijelentette, hogy az agrárre­
form vé'-r.‘hajtását ellenőrző bizottság nem­
sokára Kanizsán is fcliilx izsgálja a I öl cl - 
osztást. ígéretet telt a miniszter arra is,

bogy támogatja Kanizsa városának azt a 
tervét, hogy az állami Jelzálogbanktól más­
félmillió dináros kölcsönt vegyen fel. Sztun- 
kovics Szvctozár kijelentette a Reggeli Új­
ság kanizsai munkatársa előtt, hogy a ma­
gyarság lojális magatartásával igen-meg van 
elégedve és ezért ezúton is köszönetét mond.

BEOGRAD! ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák: kínálat—kereslet dinárokban 

Genf 1131.20—1124.22, Prága 181.72—isu.m, Berlin 
1708.78—1754.91, Brüsszel 713.53 Tó- !7 Báe* 015.93 
—905.93, Budapest 883, Amstzerdam 2982.03— 
2967.43, Szaloniki 31, Varsó 827.78 —821.28, London 
nngánklióng 250.80—219,20, Berlin mngánkiiring 
1102.10— 1382.40.

Állampapírok; 2 és fel százalékos raln.i sti :,i, 
prompt 359 -35S, áprilisra 358, májusra 359, 5 szá­
zalékos külföldi kölcsön 83—82.25, 7 százaiékor ko- 
esőn 17—16.50, 7 százalékos beruházási kölcsön, 
köt A 62.50.

Részvények: Na rod na banka: 6400—6350, Pri­
vilegizált agrár bank: 245.50—245.

Valuták: lei 33, pengő 950—935, silting 910, le­
va IS—47.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2°/o-t s 
bácskai Noviszád környéki 44t>——148, Szombor Ív.r- 
nvéki 145—M7, középbácskai 110—148, fclsőbác- 
i:ai 146—116, tiszai uszályból 149—151, bogai 
uszályból 118—1,50, dói tállá ii 145—147, szeretni 116 
MS, szlavóniai 117—119 — Árpa, 61 kgos bácskai 
és szrrómi 127.50—130, bácskai és szeré mi tavaszi 
60 kgos 137.50 140 — Zab, 128- 130. — Tenge 
bácskai k. d. 10.5—107, bácskai májusra 108—110,
I állá ti k. <1. 105—17, má usra 10.8—110. szeremi k. 
I. 105—107, májusra 108—110 — Búzaliszt, bács­

kai és bánáti állomásról nullás gg és g 237.50— 
217 50, kettes 217.30—227.50, ötös 197.50—207.50, ha­
tos 177.50—187.50, hetes 147.50—157.50, nyoli is 100 
—105, szeremi é.s szlavóniai állomásról nullás gg 
és rr 237.50—217.50, kettes 217.50—227.50, ötös 197.50 
-207.50. hatos 177.50—187.50, hetes 1 17.50—157.50, 

nyolcas 100—10.5. — Buzakorpa julazsá kokban 
bácskai 98—100, szeré mi és bánáti 90—9S. — Fe­
hér bab 170—175. — Irányzat: nyugodtabb. — For­
galom: közepes.

Szombori terménytőzsde. Búza. bácskai. Szóm­
kor L rnx ki 117—117, felsobícskai 116-1 IS. szla­
vóniai 152—154, szeré mi 147—149 Tisza, bácskai 
uszályból 149—151, Tisza, bánáti uszályból líb­
iai. felsöbánáti 147—149, délbánáfi 145—117, csa- 
tornai lia,;érakomány 146—118, bogai hajórakomány 
11S—150. — Zab, bácskai va u'. 127—129, szeréin! 
és szlavóniai 127—129 — Árpa, bácskai 63—61 
kgos 130—132.5, szeremi 63—61 kgos 130—132.5, 
bicska' tax a - zj 67 66 kgos 110—145, baranyai 1" 
vnszí 1,50—155. — Tengeri, bácskai vasút prompb 
car. min. 104—106, bácskai májusra 106—103.
Bab, szokvány 170—175. — Búzaliszt: nullás gg 1 
g 240—255, kellőn 220—235, ötös 205—220, hatos töá 
—105, hetes 155—165, nyolcas 100—105. — Korpa, 
prompt, bácskai 102—101, szerémi 102—101. — S"

■ . uj kishordókban: 10.50—11.50, uj középhor-
dók Kan: 10.25—11.25, uj nagy hordókban: 10.25 
11.25. k.ináha.n brutto netto'-rl: 0.75—10.75. — S’. 
Z'ift szalonna pofa é< hasalja nélkül: 10.50—11.7 
füstölt szalonna: 11.50—12.50 __ Irányzat: barátsá­
gosabb.

Külföldi tő/sdiczávliii >k:
A dinár árfolyama. Budapest 7 60—7 97. Béc-> 

8.59—8.71. Prága 57.05—57.45, Berlin 5.84—3.68, Lón 
dón 217.50.

Zürich. Páris 20 22 hét nyolcad, London 15.16 
'Mviiogv ni, X(\vx Iirk 3118 hárnmnegycJ, Brüsszel 
7I.OII. Milánéi 21 o. Madrid 12.925, Amszterdam 
-"■'.ln, tim lm 123,15.
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A Reggeli U|»*0 eredeti regénye. Irl« = Faragé Jené

— Kiönt a viz. mint a hetes ürgét! — 
mondogatta és megtör ölte a bajuszát, ame­
lyet elleptek az esőcseppek.

Egészen behúzódott a házikóba L g) - 
szeri- csak úgy érezte, hogy a faköpönyeg 
inogni kezd s majd feldől vele együtt. Es 
fel i? dőlt, ha nem is a szél döntötte lel, 
hanem két erős emberi kéz. A \ asálarcos 
emberének a keze. A silbak együtt zulmnt 
a faköpönyeggel s most a földön feküdt, 
nein tudván megmozdulni sem. Rabja lett a 
faköpönyegnek, amelyre még rá is ült . a- 
laki s leszorította erősen...

Közben az egyik \ asrostély mögött tű­
zi- csiholtak. Fel-fellobbant egy kékesi - 
nvü láng azután elaludt megint. Ehhez az 
ablakhoz kúszott fel macskaügyesseggel az 
az assszony, aki délután a szemevei biztat 
ta a rabot.

Fogai közt egy éles reszelő volt. Amint 
a rostélyhoz ért: halkan Rittyentett es a 
Vasálarcos kéz- kinyúlt, hogy átvegye a 
szerszámot. Aztán mind a ketten munkához 
láttak s egy félóra sem telt bele: a vas 
ustély ketté vált, szabad volt az ut.

A Vasálarcos kibaszott az ablakon a a 
lemászott az esőcsatornán. Azalatt cg) má­
sik cinkosnak sikerült kinyitnia a hatulso 
udvar kiskapuját cs elmenekülhettek va­
lamennyien. . .,

A silbak megérezte, hogy könnyebb leli 
fölötte a házikó. Kimászott alóla s cgv 
perc alatt felismerte a helyzetet. Kapta 
fegyverét és a le\égőbe lőtt kétszer. . Isi 
mirozta az őrséget...

Till Mátyás uram csak reggel tudta 
meg. hogy mi történt az éjjel. Károm ' 
csapkodott, lármázott éktelenül. cua , 
a Vasálarcos megszökött és most nur -o«- 
tat üthette a nyomát. Talpra alli-m ■' 
darabontjait és futólépésben sie et \c u 
az Orczy-ház felé.

Amerre elhaladtak, megdöbben* c néz 
tek utánuk az emberek!

Megérkezvén az Or* z\-házba, a pnic 
ajtót kereste legelsöbbcn 1 ül uiam - *’ 
pinceajlő se. volt sehol. 3? is el tűn r/cn. 
viharos éjszakán!

Megtapogatta u falat: sehol egy ie,d 
egy kis kongó űrt nem talált. .

— Befalazták magukat a zsiványok.
Ott állt tanácstalanul és megszeg) u- 

nillvc:
— Hozzatok csákányokat! — kiáltotta 

errész testében remegve és határozottan y- 
EV-' hogy az uj fal mögül hangos ha­
hota fele! a kiáltására.

Maga vágta az első csákányt a Fiiba 
és hajnaltól alkonyaiig ott dolgozott a Ay 
rcbontjafvai együtt, hogy feltarja az 
czy-ház pincegádorát...

M elevenen ellcmelell asszony...
Egy nap nem volt elegendő a nagy. mun­

kára. Éjjel fáklyafény mellett folytattak, 
de az erős fal nem engedett, mintha vasat 
kevertek volna a kövek közé, vagy ember 
vérrel sürüsitették volna a kőmives mai 
tért. Mert a néphit szerint: az emberver a. 
törhetetlenné tesz m nden falat.

Maga Till Mátyás is éjfélig dolgozott 
a csakányos darabontokkal. Akkor haza­
ment s amikor virrasztó hitvese megkérdez­
te tőle: mért van olyan paprikás hangulat­
ban elkeseredetten felelte:

— Túl járt az eszemen a zsivány!
Korán reggci ott volt megint az Orczy- 

házban. Ügyesen forgatta a csákányt és 
nnívókat vágott vele n falba,

""'A zsidó kereskedők nagy vásárt csap­
tak körülötte. Buzgón kinálgatták az ud­
varon finom portékáikat, de felszemük ott 
volt a darabontok körül: szörnyen kiván­
csiak voltak, hogy mi fog ebből kiderülni.

Adelsbergcr Salamon pálinkával ko 
szöntötte a jóreggclt Till Mátyás uramra. 
Liebner Áron meg hozott egy bögre kavet, 
amelyet a felesége most főzött: frissen, nem 
sajnálva se kávét, se tejet, se cukrot: a 
magisztrátus embere majd megfizet vita 

Rt ezen az udvaron a nyershőrösok <loi 
goztak.’ Nehéz, fojtó szag terjengett kö­
rülöttük. Az állatbőrök szinte füstölögtek 
nice: a nvuzás nvomai meglátszottak rajtuk. 
Asszonyok segédkeztek a munkában. A jo 
bőröket gondosan elrakták: a használha­
tatlanokat eldobták a sarokba, ahol gar­
madaszámra állt már a róka-, n)ul- cs
kccskchör. ..

A belső udvaron a vászonosok rakiaK 
ki gyékényeikre a portékájukat. Itt na- 
gv óbb voll a sürgés forgás. Az uccarol be­
lőttek a népek: válogatni a vasznak kana- 
vász.k, tarka barka házitonottasok között- 
A vásárosnak száz szemmel kellet 'i 
gyáznia, Sok ember között hamar lába kel 
a portékának! Most is megfogtak egy ncny 
hert. aki a kendője alá dugott egy lepedőt. 
A vásáros iszonyú lármával csapolt le raja. 
Szidta, gvalázta, átkozta és a darabonto­
kat hívta segítségül, hogy vigyék a város- 
bíró elé. Pisztorv emberei közre is fogtak 
és megindultak vele. Nagy, üvöltő tömeg 
tolongott a nyomában: kurjongatva, röhög­
ve, a tenyerét csapdosva. Nagy volt a népek
mulatsága! , , ,„ ,

A né mb er Összefogta keblen nflgyken 
döt: nchogv kiessék alóla a lepedő. Meri 
a nam zűrzavarban arra senki se gondolt, 
hogyha lopott holmit elvegye tőle...

— És társzekerek kerekei nyikorogná-
nak... , , 1 i „— Mintha egy hadsereg vonulna cl a
föld alatt... 1 -

_ És nehéz kincseket szállítanának is­
meretlen tájak felé... ,

Till Mátyás álmélkodva hallgatta ezt 
cs a bensőjében ugy érezte, bog) ember.i 
nck igazuk lehet. Alkalmasint a X asalar- 
eos menekül az Ovczy-ház «.dinből, föld­
alatti kazamatáiból. ,

Ez csak még jobban munkára serken­
tette cs a második nap estéjén < 1 s
szültek: a pincegádor fala beomlott a vsa 
kán) ütések alatt. Lármás ^IF^sal nyo­
multak be a darabontok a földalatti lo 
lvosóra; de hamarosan lelohadt a kedvük. 
Alig haladtak száz lépést; újabb kolal zai- 
ta cl előttük az utat. És az is olyan erős. 
volt, mint az első.

A pesti magisztrátus tiszteletreméltó 
megbízottja haragosan adta ki a parancsé.

— Hozzatok puskaport cs hozzávaló 
kanócot. Levegőbe röpítem a falat.

De máris ott volt mellette Adelsbergcr 
Salamon és Liebner Áron, hogy elhatáro­
zásától eltántorítsa:

— Gondolja meg, Till uram, hogv könv- 

nyen a levegőbe repülhet az egész, ház ■
— Ugyan!?... Ugyan!?...
— A falak megrepedezhetnek!
__ A pince boltozata beomolhat!
— Mindnyájunkat eltemethet egy kis

elhamarkodás! ,
Nem gyújtották meg hát a kanócot cs 

nem robbantották fel a puskaport. A má­
sodik falnak is a csákányokkal estek neki. 
De amikor nuav nehezen szétbontották, nem 
a folyosó folytatását találták meg mögötte, 
hanem egy szűk kis helyiséget, amelyben 
egv megláncolt number feküdt a löldön esz­
méletlenül. Till lírám friss vizet hozatott

Till Mátyás és az emberei nem zavartat­
ták magukat, Szorgosan dolgoztak tovább 
és ha cgv.cgv pillanatra megállt kezükben 
a csnkánv: az csak azért történt, hogy 
kifújhassák magukat és cldiskuralgassanuk 
cgv kicsikét.

Till uram odaszc rilotta a fülét az ost­
romlott pincefalhoz.

_Halljátok-e, emberek, —■ mondotta
fontoskodva’ — micsoda zaj van odabenn? 

— Mintha lovak patai dübörögnének,.

mcgdörzsöUcttc a halántékai és a várisi 
laboránssal umóniákot szagoltatott vele.

Az asszony magához tért és éktelen si­
valkodásba kezdett: .

_ Jaj, ne bántsatok!.. Ne verjetek- 
ne kínozzatok. . hagy jatok meghalni ■

Nem lehetett vele megértetni sehogy, 
hogv nem kínzói tértek vissza, hanem jó­
emberek hoztak segítséget számára.

— Ki kínzóit meg ilyen irgalmatlanul..
— kérdezte halkan Till Mátyás.

Az asszony nyugtalanul tekintett kői ül 
és csak félve felelt:

— A Vasálarcos.
— Miért ?
_Mert m .'gunt cs meri helyet kellett

adnom az uj asszonynak!
— Ki az uj asszony?
— Bettiké!
—■ De hiszen azt már egy év előtt meg- 

szí"?-, tette.
— Igen, de amíg a gyermek meg nem 

született, nem voltam az, útjukban.
— És most ?
—• Elevenen befalaztatott!... Oh, talál­

tok még ebben a földalatti varosban más 
kriptalakókat is.

(Folytatása következik!)
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• raustes Untai úri divatszülő
I Szubotica, Kemény ccetgyár palota

Dr, Triíunovics legyőzte 
Kosztics mestert

A növiszácli sakkverseny nyolc a-.Ük for­
dulója után még mindig ír, id kérdés maradt 
az első hely kérdése. Dr. 1 viíunovics Kosz- 
tits mester ellen cklömvUvit állásban, sze­
rencsével győzött. Kosztics hibás lépés fel­
cseréléssel vesztette el a játszmái.

König, mint világos, 
hibát ejtett Pelikán kiha
inat, s már a kö/.épjáték

! megnj it. 
Itália az : 
II <i'\ űzött.

shan
Ikal-
Pir

ugy hétköznapi’ mint vasárnap egy szó 
1'— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár,
A keretes hirdetések áré hasábmUIIméterenként 
t. i hirdetési oldalon »••«.»»« 060 dinár 
7. a szövegrészben • • • • • 2'50 diaár.

Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adónk, 
az álláslkeresöít pedig 60°/« kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetést «dó • hlrdetőfelet terheli.

A hirdetések ár* kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postubílycgbea I»

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

Csak eyy szavára vám; ín..,
TANGO SLÁGER

VÍG ERZSÉBET,, zerzeménve

két gyalog előnnyel biz. a.i győzött a gyen­
gén játszó Yukovics ellen.

Az Opocsen - - ki TTiedin.inn .játszma 
min két léi óvatos játéka után eldöntetlen 
lett. Tomovics jól védekezett Nedcl jkovics 
ellen, s Így sikerült eldöntetlent elérnie.

Bröder minőséget szerzett Kulz inszki
. r. győzött. A Schreiber 

folytatás után, ismét
r o-biztosan 

poy ies játszma 
göben maradt.

A nyolcadik forduló után az állás:
D . 1 rifunovic ?, Pirc ti' . Pelikán <>,

Friedmann 51 . Prüder f>, Opoesenszki. Kö-

Még ma is könnyebben 
és jobo állást nyelhet
az, alti perfekt könyve.övé
képezteti ki magát. T nii'ni 
Szándékozók forduljanak 
bővebb felvilárfosit isirt: 
Borbély l a os könyvszak­
értőhöz, Nov’szíd Tesl I 
Nikola ul. 7. ■ 63

,nig 4> Schreib. r 4 (I 
I3i y, Ncdcljkovies Tom-i 
.Pot vies í1 (1 I ii :gö).

é er da cs'e: K.d’.sin

függő), Kosztics 
:e . Vukm ies 2, 
Ku.I/.sinszki 11 

/.ki Pítv. Seiirei-

dr

Pröde r, 
nig. Poszt ie 

Tiilunovies 
tok játszanak.

Pelikán Popovie t’omoy ies 
Ncdcljkov ies, Friedman 

Yukovics Opo. enszki

(Mer. Kg.)

— A feketicsi gyógyszerész esete egy 
.mészárossal. A topolni járásbíróságon most 
jtárgyalták Hauser Jakab feketicsi gyógysze­
ré-,/ (esti sértési ügyét. Mausert azzal vádol­
ták, hogy a múlt cv augusztusában megtá­
madta Sch übler Lajos mészárost és kisebb se- 
beket ejtett rajta. A járásbíróság bűnösnek 
találta a gyógyszerészt, de büntetést nem -za 
,hott ki, csupán a perköltségek megfizetésé­
ire kötelezte.

— Bocsát- takaréskodik. Bocsát" község 
képviselőtestülete közgyűlést tartott, ame­
lyen Bar dó Ferencet pénztárnoknak válasz­
tották meg és havi fizetését 600 dinárban ál­
lapították meg. Popovics Milán községi jegy­
ző fizetését 1200 dinárról leszállították 000 
dinárra. Akulov Mihály adóhivatalnok fize­
tőét 400 dinárban állapították meg.

Clyányok félhcltra verték a csárda tulajdono 
sát. A Bakin közelében lévő Muiuvdz.-ie.'-félo csár­
dát, o : ipókban késsel és baltával felfogyvcrke- 
, " cigányok megtámadták a tulajdonost, Mutav- 
I. nyarát i'sszi -zurkálták, V-*y< verl-’k é.s ngv- 

- élclbt: i" lásál s alig van remény. A ci- 
yok -i Uimadás alán elmeneküllek. A nyomozás 

megindult.

I riatid
CIPÉSZM'JHEEY BEREN­

DEZÉS noviszádon eladó 
egy balkaros és egy cilin­
derei géppel. A'elisa San- 
tiéa ul. 72. 1287

ELADÓ német faj aogg 
kölyökkutya, 4 hónapos. 
Cara Duäana 1. Noviszád.

1288

KtííÖÓ I
Uriiakás mc'.y áll: 5 

szoba, Konyha, elé-, fürdő- 
cs Cselédszobából, az ősz- 
szes mellék helyiségekkel 
gáz-, villany- és vízveze­
tékkel edátva, folyó évi 
május elsejére kiadó. Meg­
tekinthető Vilson tér 5 sz 
alatt. 1285

I Kereslet I
Állandó tonrlalkozás.

Egy tekintélyes, minden 
ágazattal foglalkozó bizto­
sító társaság fix javadalma­
zás mellett üzletszerzőket 
alkalmaz. Pályázhatnak 
olyanok is, kik biztosítások 
szerzésével még nem fog­
lalkoztak. Ajánlatok Schön 
Jenő névre. Noviszád, Vil­
son tér 4, kéretnek. 128>

HAMBURGER UTÓDA

Magyar Béla
Szuiiotica

FESÍ, TISZTIT,
ruhák g5z5!ését, vasa­
lását cs Összement ruhák

kín? tiltását olcsón
vállalja

KerUiSzs6gf;d
aki faiskolai üzemben jár­
tas, felvételik. Ajánlatokat 
a sztibotical kiadóba.

—Fái a lába?—
Cs'"* áltasson

6á* Sícvasi
orlhopéd cipésznél

S/iühottfa
Jclasicscva uL 0

-.zy)lStf|á W2 4K 'T, "ff" dj/ iíáá ^ tisztelettel ér'e'item s n. :. közüli s-yel. ho.lv a 
ex W * Spirka cégtől, ahol hoszu éveken át dolgoztam,

kiléptem, önii ősi o'.tam magam és mühe jemet

! »INSTAL.ACIJA«
! név ala'.t Z'oviszádon hl?11 FI AürWSAN'DPA !fl. a Gvric'i htzban me/nyilotfam. Víz-, gáz- 
■ vrreléki, eestofftátáil# v.i'Atnir.t az Óstzes e stakratbi v i;-s munkák etakiterü kido'^osását olcsón 
I vál'n’om .levitátokat is pon'osan ét -.Kint n végzek. — Szives pártfogást kér:

Mmcrn®#, ÁflSám
monleur

Tiszla. üde és cíJ'szsáTCs lesz 
az arcbőr a

Darimm-Krétn
hasznúiala uláo. Nézze mcá ma­
iját mér ma tükörben és kezd­
jen párnapos kúrál. Mér az első 
napokban me^ lesz lepve a va­
lóban f[) or< hatástó cs cl lógja 
ismeret», hogy az arcbőr tisztát- 
'ansátja ellen ezid ’«vetin» a leg­

jobban bevált ezer a

Daruvm-!ír£m,
megőrzi arcbőr nek lágyságát 
rußn'másságát és üdesíi/tf. — 
Minden azaküzletben kapha’ó.

KIFUTÓ azonnalra fel­
vétetik. Cint a kiadóban 

_______________  1270

Két jómunkás fazekasse­
gédet felvesz Bokor István 
Sztárakanzsan. 1212

S ói - iür sofort Deutsche 
Kiodargürtuctiti túr 
Nachmit'ag. An neldung 
zyv"scheu 12 — 13 Uhr. — 
Wos-ermann, VilAnioy- trg 
7/1, oder den ganzen Ta-, 
über, Futoska 43. 128-1

I WíiííilíScBcJ

ßaiUV ärl-krcnmek
nincs lung/atos reklámra 
szrksége. Azck ajánlák 
legjobban, akik mar meg- 
prdbálták. — I lárontsarkos 
nagy doboz 15'— dinár, 
feles doboz 7TO dinár. — 
Kapható minden szaküz- 
letbcn. 314

Zcnekarr. 10 dinár, sz .vég ... lü dinár. Posiaköns; 
fél dinar. Zongorára 10>/o dinár, postaköltséggel együt 

Cilin Víg Erzsébet, Noviszád, Kraha Mat je It"
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ilÜl

tar1 óznak. (A /;1VÍijel
LMi lévő s/.-imokh1 r z tar
. jtéset \r r ily a i: ■ juk be

fele b r ütött .szín, ak

— Fuggölcg s <0;•ol.
izép főváros, 9 — 1 la Cl
(Kossuth Lajos btl ;; 1 ■

NEC A ET E(M CSAPÁSRA!
Yigyázat! 1 .egujahli rendszerű rejtvé­

nyünk lényege a következő: Minden kér­
dés előtt négy szám van. Az első sz unok a 
yi/szintcs sorokhoz 
ben is). A zárój.lb 
toz<i kérdések nv.'gf;
(Teliül rejtvény fink 
hói áll).

Vízszintes sorol
1 8 (33 10) Világsv
—13) Olasz város 
nak helye), II -2 (30—32 Járunk rajta, 
12 15 (28—17) Török méltóság volt, 14 —
3 128 29) Hangszer, 18—4 (22 - 25) Man - 
menti város, 21 5 (20—24) Olasz város
(Ferdetornya világhírű), 23 — 8 (17 28) Jvv 
királyné, 27 7 (13—31) Ásvány fűszer.

A szombati keresztrejtvény helyes meg
fejtése a következő: Vízszintes sorok. — 
Függőleges sorok: 1 1 (28 -8) Krokodilus,

(25 27 Ok,
22—18) Ka-

9
12

I (26 25) Karika, 10—2 
15 (24 — 16) Most, 14 -3

masz, 17 
22) Disz, 
26) T.a.

4
21

(20 20) Orosz, 19 
6 (16—24) Ikt, 23

(18-
(13-
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